



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főmunkácsy-utca 3-7. Telefon: 158-490, 359-390
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B 1. kiadás 1956. január 31. 6 óra -- perc

Nagyarányu vízrendezések kezdődnek Tokaj-Hegyalján

1956. január 31.
Tokaj-Hegyalja szőlőtelepítői serényen készülnek a tavaszi tennivalókra. Mélyen megforgatják az új szőlők talaját, készítenek, tárolják a telepítésekhez szükséges vesszőket. A jó terméshez azonban a gyakori permetezés is nélkülözhetetlen, s a kevés víz miatt ez igen nagy gondja a hegyaljai szőlőtermelőknek. Tokaj-Hegyalján most nagyarányu munkálatok kezdődnek - elsősorban a Sátoraljaújhelyi Mezőgazdasági Technikum több mint száz holdas szőlőjében, - hogy megkönnyítsék a vízellátást. A gazdaságban a hegyaljai kormánybiztosság és az Országos Vízügyi Főigazgatóság ebben az évben egymillió forintot fordít erre a célra. A terv szerint a vizet a forrásokból és a hegyoldalakra hulló csapadékból gyűjtik össze, s 5-100 köbméteres ciszternákban tárolják. A medencékből a vizet csőhálózat vezet a permetlékeverő kádakhoz.

Az építkezéseket a következő években is folytatják. Megkötik a hegyaljai vízmosásokat, hordalékfogó gátakat emelnek, szabályozzák a hegyi patakok egyes szakaszait és Tokaj-Hegyalja nagy kiterjedésű szőlővidékein a helyi lehetőségek felhasználásával folytatják a víztároló berendezések építését. /MTI/

Új magyar darab bemutatója a József Attila Színházban

1956. január 31.
A József Attila Színház, a Magyar Néphadsereg Színházának kamaraszínháza, február 10-én mutatja be Forgács István Vándormadarak című háromfelvonásos vígjátékát. A vígjátékot Serregi László rendezte, a diszkrétet Upor Tibor, a jelmezeket pedig Schäfer Judit tervezte.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956. január 31.

6 óra 05 perc

Kisállattenyésztési ismeretterjesztő előadások a MEDOSZ Móricz Zsigmond Kulturális otthonában

P

1956. január 31.

A MEDOSZ Móricz Zsigmond kulturális otthona a Micsurin Agrártudományi Egyesület közreműködésével kisállattenyésztési előadássorozatot indít. Az előadások február 3-tól, azaz 6-ig minden pénteken délután 6 órakor lesznek /Budapest VI. Jókai utca 2-4/ Az ingyenes tanfolyamon tudományos szakemberek ismeretlik a kisállattenyésztés fontos kérdéseit. /MTI/

"Ifju költők"

1956. január 31.

című az Állami Könyvterjesztő Vállalat az Írók Könyvesboltja klubtermében /VI. Sztálin ut 45./ február 8-án, szerdán fél 6 órakor Aszódi Imre, Györe Imre és Takács Imre verseiből költői estet rendez. Bevezetőt mond Kónya Lajos Kossuth-díjas. Közreműködik Demján Éva és Bodor Tibor előadóművész. Meghívók igényelhetők az Állami Könyvterjesztő Vállalat központjában, Deák Ferenc utca 15. Propaganda csoport - címen, vagy telefonon: 181-737. /MTI/

Szlóvak és magyar művészeti csoportok kölcsönös vendégszereplése

1956. január 31.

A szobi és a csehszlovákiai sturovói járás népművelési vezetői öntevékeny művészeti csoportjaik kölcsönös vendégszereplésére megállapodást kötöttek. A tervek szerint a szobi járásból februárban színjétszó csoport, táncegyüttes és zenekar vendégszerepel majd Sturovóban. A sturovói járás művészeti együtteseinek vendégszereplésére előre láthatólag márciusban kerül sor. /MTI/

Nyolc hónapi börtön a vásárlók megkárosításáért

1956. január 31.

Alt ocht István, a X. kerületi Zalka Máté téren levő husbolt üzletvezető-helyettese volt. Beosztottjaival összebeszélve, egyes husárakat az előírtnál drágábban árusított, sok esetben pedig az olcsóbb husokat a drágább közé keverte. A X. kerületi bíróság Albrecht Istvánt nyolc hónapi börtönre ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956. január 31.

6 óra 10 perc

Közlekedési balesetek

1956. január 31.

Hatalai Márta műszaki rajzoló /VIII. Rákóczi ut 17./ a Nemzeti Színháznál lévő villamosmegállónál legurott a még mozgásban lévő 45-ös jelzésű villamosról. A sikos járdaszíngeten elesett, a kocsijá alá került és életveszélyes sérülést szenvedett.

x x x

Schindler Ferencné /XI. Szabadság ut 10./ figyelmetlenül, haladt át a Kosztolányi Dezső téren s az uttesten haladó egyik személygépkocsi elütötte. Schindler Ferencné súlyosan megsérült.

x x x

Blaskó Imre, az Autótaxi Vállalat személygépkocsiját a XIV. Thököly uton a sikos uttesten a megengedettnél jóval nagyobb sebességgel vezette és az uttesten dolgozó hómunkásoknak szaladt. Blaskó Imre felelőtlen, gondatlan vezetése miatt Tripik Gyuláné /XIV, Szentés utca 60./, Nagy Sándorné /XIV, Kövér Lajos ut 4./, Léczy József /VII., Wesselényi utca 72./ és Szűcs Jánosné /XIV., Amerikai ut 72./ hómunkás megsérült. /MTI/

Új vas- és műszaki áruk kerülnek forgalomba

1956. január 31.

Az elmúlt évben a vas- és műszaki áruk területén több mint száz hiánycikket tartottak nyilván. Ezek nagyrészt a kereskedelem és az ipar közös erőfeszítése nyomán már az első negyedév folyamán jelentős javulás következett be.

Rövidesen megkezdik például a háztartási apró mérleg-súlyok árusítását, amelyekből ebben a negyedévben tizezer készletet állítanak elő. A különféle nagyságu öntözőkannákból mintegy kétszáz ezer készül. Nagy mennyiségben lesz fa mosóteknő, gyermekágy, ismét készítenek biztonsági zárat, nyomós ajtócsengőket, rugós rolórudakat, háztartási kávépörkölőt és sokféle kését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. január 31. 6 óra 15 perc

Műszaki klubokat létesítenek, szakmai előadásokat rendeznek a IV. kerületi DISZ szervezetek

1956. január 31.

A IV. kerületi DISZ bizottság - a DISZ Központi Vezetőségének a technika továbbfejlesztéséről szóló határozata alapján - úgy állította össze negyedéves programját, hogy a kerület több mint tízezer üzemi fiataljának a műszaki színvonal emelésére irányuló munkáját minél hathatósabban segítse.

A kerületi DISZ-bizottság nagy gondot fordít arra, hogy az ifjúnok példamutatóan takarékoskodjanak az importárakkal. Ezért az Újpesti Gyapjuszövőgyár diszistáinak kezdeményezésére a kerület többi textilüzemében - a Magyar Pamutiparban, a Hazai Pamutszövőgyárban és az Újpesti Cérnagyárban is - megszervezik az importanyag-takarékossági mozgalmat. Azt tervezik, hogy mintegy ötezer fiatal vonnak be a mozgalomba, s rendszeres értékeléssel is ösztönzik őket a takarékosagra.

A kerületi DISZ-bizottság minél több műszaki fiatal számára teszi lehetővé, hogy fokozottan terjessze, alkalmazza az új eljárásokat és módszereket. Ezért segít létrehozni az üzemi műszaki klubokat. A negyedévben hat üzemben, köztük a Chinoin gyárban, a Hazai Pamutszövőgyárban és a Duclos Bányagépgyárban alakítják meg a műszaki klubot, amely sok új ötlettel segíti majd a fiatalok munkáját. Az Egyesült Izzó műszaki klubja már eddig is eredményesen segítette a kiszélesítést az üzemben.

Az ugynevezett ellenőrző őrök hálózatát is megszervezik a kerület üzemeiben. Elsősorban az Egyesült Izzóban és a Duna Cipőgyárban akarják elérni, hogy a DISZ szervezet ellenőrizze az exportra termelő részlegeket, műhelyeket, brigádokat. A fiataloknak feladatuk adják, hogy a termelést gátló körülményeket, az anyagellátás hibáit, vagy a gépállást időben jelezzék.

A kerület nagyobb üzemi dolgozóinak a negyedévben mintegy ötven szakmai előadást rendeznek, s a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját arra is felhasználják a DISZ szervezetek, hogy - az üzemi MSZT-szervezetekkel közösen - megismertessék az ifjúnokkal a szovjet technika legújabb vívmányait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. január 31. 6 óra 20 perc

Az idén 50 százalékkal több gyulai kolbászt és téli-szalámit készítenek husipar, mint tavaly. - Új üzemszakkal, berendezésekkel gyarapodnak husipari üzemünk

1956. január 31.

Husipari üzemünk fejlesztésére az idén 50 millió forintot fordít a népgazdaság. Ebből az összegből új üzemszakkal, rak-tárak, szociális létesítmények épülnek.

A Gyulai Husipari Vállalat, amelynek készítményei világhírűek, még az első felében korszerű füstölő helyiséggel és érlelő raktárral bővül. Az új létesítmények üzembehelyezésével a vállalat 50 százalékkal több gyulai kolbászt gyárt majd, mint eddig. Rövidesen elkészül a Budapesti Szalámi-gyár új hűthető füstölőraktára is. Az izletes téliszalámi gyártása eddig időnyellegű volt, mert bizonyos hőmérséklet felett meg kellett szüntetni a termelést. Az új létesítmény lehetővé teszi, hogy az eddigi hat-hét hónap helyett az év tíz hónapjában gyártsanak téli-szalámit. A hűthető füstölőt még az év első felében üzembe helyezik s ezzel 50 százalékkal növekszik majd a gyár termelése.

Több husipari vállalat termelését akadályozta, hogy kazánházuk nem tudta kellő mennyiségű gőzzel ellátni az üzemszakkal. Ezért az idén a Budapesti Marhavágóhid és a Pápai Husipari Vállalat új kazánházzal gyarapodik. Emellett az Újpesti Husipari Vállalat mintegy 2,5 millió forintos beruházással új zsírolvasztó berendezéssel bővül, míg Sopronban mintegy 4 vagon befogadó-képességű hűtőtornacit építenek. /MTI/

Harminezert köbméter fát takarítanak meg a vasutnál vasbeton-alj alkalmazásával

1956. január 31.

A vasutnál óvatos jelentős mennyiségű fát használnak a pályáspitőkészítésnél és a pályák fenntartásánál, így bő lehetőség kínálkozik a fatakarékosságra. Már évek óta kísérleteznek azzal, hogy a talpfát vasbetonnaljjal helyettesítsék. A kisebb terhelésű és forgalmu vonalakon, valamint a mellék- és iparvágányoknál már alkalmazzák a vasbeton-aljat. Az idén mintegy 300.000 vasuti talpfát helyettesítenek vasbetonnaljjal, ami 30.000 köbméter külföldi faanyag megtakarítását jelenti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. január 31. 6 óra 25 perc

Gazdag választék a téli sportcikkekben

1956. január 31.

A kereskedelem jól felkészült a télre. Elsősorban az idény sportcikkekben gazdag a választék. A hazai ipar válogatott faanyagokból, ragasztott kivitelben kitűnő minőségű silőceket készített. A sitalpat acél élvédővel látták el, a felső részét pedig celluloiddal borították. Ezek a lécek már felveszik a versenyt a legjobb külföldiekkel. Egy pár léce ára, kötés nélkül 650 forint.

Hasonlóan jóminőségűek a gyermek silőcek is, amelyeket hosszú ideje nem lehetett kapni. Most háromféle kivitelben vásárolhatók 110-150 forintos áron.

A különféle ródlikból is sok van, decemberben több mint huszezzet szállították a sportüzletbe. Bár ezeknek nagyrésze elfogyott, újak gyártásáról gondoskodtak. Most készült el például egy újfajta osóvázás ródli, amely nemcsak tetszetős, hanem igen tartós is. Csupán a keresolyákban van némi hiány, egy-két számból kevés van az üzletekben.

A sportszereken kívül különféle sportöltönyöket, sinadrágokat, izléses sportpul-overeket, nők részére pedig célszerű kiskosztümöket készített az ipar. Ezen a télen fordult elő első ízben, hogy tekintettel a nagy keresletre újabb nagy tételt gyártottak sibaancsokból és turacipókból. /MTI/

Uj, méltó otthont kap a soproni Bányászati Múzeum

1956. január 31.

A közelmúltban létesített soproni Bányászati Múzeum eddig a Bányamérnöki Főiskola épületében volt és a kiállítást csak az egyik folyosón tudták bemutatni. A Soproni Városi Tanács most a múzeumnak adta a volt Esterházy palotát. A műemlék-jellegű épületet restaurálják és a múzeum még az év első felében új, méltó otthonába költözhetik. /MTI/

Divatbemutató a Rákosi Mátyás Művek kulturális otthonában

1956. január 31.

A Belkereskedelmi Minisztérium ruházati főigazgatósága februárban műsoros divatbemutatókat rendez. Az első ruházbemutatót február 3-án a Rákosi Művek kulturális otthonában tartják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. január 31. 6 óra 30 perc

Uj regények, elbeszélés- és verseskötetek a Szépirodalmi Könyvkiadó és a Magvető Könyvkiadó tervében

1956. január 31.

A Szépirodalmi Könyvkiadó és a Magvető Könyvkiadó következő hónapokra szóló tervei gazdag termést ígérnek mind a klasszikus és a mai magyar, mind a külföldi irodalom területén. A Szépirodalmi Könyvkiadónál élő íróink több új alkotása szerepel. Így kiadják Aszódi Imre fiatal szolnoki költő első verseskötetét, Jankovich Ferenc, Lukács László versgyűjteményét. A Magvetőnél Darázs Endre, Hajnal Anna, Keszthelyi Zoltán, Petrovácz István új verseskötetei és "A francia reneszánsz költői" című gyűjtemény lát napvilágot, Rónay György fordításában.

Uj regényekkel jelentkezik a Szépirodalmi Könyvkiadónál Fehér Klára - kétkötetes művének Tenger a fime - és Mocsár Gábor, akinek Nyugtalan napok című alkotása a mai falun játszódik. A Magvető jelenteti meg Balázs Anna: Virágnitő szerelem, Enczi Endre: Gyógyulás, Gergely Mihály: Julika, Körössényi János: Országrontó Garai, Egri Lajos: A szakadék peremén és a szegedi Somfy László: Viharban című regényét.

Napvilágot lát a kiadóknál Illés Béla elbeszéléseinek kötete, Tersánszky Józsi Jenő: Kakuk Marci-sorozata és Margerétás dal című gyűjteménye, Goda Gábor szatiráinak kötete, Fábrián Zoltán, Szabó István és Császár Klára elbeszélés-válogatása.

Klasszikusaink sorában kiadják Jókai: Egy magyar nábob és Magyarhon szépségei című műveit, a Kaffka Margit sorozatban a Szinec és évek és a Hangyaboly című művét, Móricz Zsigmondtól a Forr a bor-t, Nagy Lajostól A lázadó ember és A menekülő ember című önéletrajzi munkát, továbbá Bródy Sándor: A nap lovagja, és Az ezüst kecske című regényét. A Magvető megjelenteti az Irodalmi ritkaságok című kötetet és Kriza János népköltési hagyatékát. Megjelennek Martinovics Ignác filozófiai írásai s nagy érdeklődésre tarthat számot Ortutay Gyula és Katona Imre magyar népmese-gyűjteménye.

A Magvető tervében szerepelnek Thomas Mann tanulmányai, Aragon: Művészetről - művészekről című gyűjteménye, Jean Effel: Az ember teremtése és Ádám és Éva című híres kötetei, Anatol: A pingvinek szigete című regénye. Az új könyvek között van egy finn népköltészeti gyűjtemény is. /MTI/

Kukoricát és cukorrépat is öntöznek az idén a hatvani járásban

1956. január 31.

A hatvani járás termelészövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai az idén 200 holddal növelik az öntözőes konyhakertészetet. Ezzel együtt már 1100 holdon termelnek zöldségféléket a járásban. A termelészövetkezetek nagy része a Hatvan-környéki ipari üzemek dolgozóit látja el. A nagyrégi alakult 110 holdas gazdasági vállalatok közül a Lőrinci Pátfői és Pátfői Lánytelep és a Mátravidéki Erőmű dolgozóinak küld friss zöldséget. A boldogai konyhakertészek - akik 800 holdon termelik a paprikát, a paradicsmot és az egyéb zöldségféléket - a sellypi és a budapest-környéki üzemeknek szállítják termelvényeiket. Boldogon a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák kihasználják a sok vizet és az idén elsősorban a szántóföldek öntözésével is próbálkoznak. Jelenleg már több mint 100 egyéni dolgozó paraszt földjén áll készen 70-80 centiméter átmérőjű, 2-3 méter mélységű kut, amelyeket saját maguk fúrtak. Az egyéni gazdák mintegy 200 holdon öntözik majd a kukoricát és a cukorrépat. A Rákóczi Termelőszövetkezet 64 hold kukoricát és 25 hold cukorrépa öntözését tervezi. A tsz tagjai már hozzáláttak az öntözőbarázdák elkészítéséhez, azonkívül a tavasszal kútfuró berendezésükkel új kutakat is nyitnak. Ugy számítják, hogy öntözéssel holdankint 3-4 mázsával növelhetik a kukorica és a cukorrépa termésátlagát. Terveik között szerepel a pillangósok földjének öntözése is. Így mindig friss takarmánnyal látják el jószágállományukat. /MTI/

Újabb érdekes régészeti leletekre bukkantak Miskolcon

1956. január 31.

A miskolci Fő utcán a város legrégebbi műemléke, a Sötétkapu mellett új kőházat építenek. Az alapozási munkák során középkori, alatta barabártelep maradványait, még lejjebb pedig római kori barbár település nyomait bukkanták. Az ásások alkalmával lakóházak, gabonatarató-maradványok, pénzok és cseréptöredékek kerültek felszínre. A római műhelyekből származó díszített edény-töredékek arra utalnak, hogy az egykori barbár telep lakosai élénk kereskedelmet folytattak Aquincummal. /MTI/

Pedagógusok oktatják a termelészövetkezeti tagokat munkaegység-számolásra a celledömölki járásban

1956. január 31.

Vas megyében mintegy 80 termelészövetkezetben tanítják a tagokat munkaegység-számolásra. A celledömölki járás 9 tsz községében és 18 termelészövetkezetében a pedagógusok előadásokat tartanak a munkaegység kiszámításáról. Ezek az összejövetelek főként az új termelészövetkezeti községekben, Tokorcsán, Nagybonyiban, Nemeskocsán látogatók. /MTI/

Kutatómunka a nyíregyházi homokkisérleti gazdaságban

1956. január 31.

Westsik Vilmos Kossuth-díjas tudományos kutató felkészítéssel tapasztalata nyomán nagy jelentőségű munkát folytat a nyíregyházi homokjavító gazdaságban. A tudományos kutatók elhatározták, hogy a silány futóhomok termőképességét három százalékkal növelik, s burgonyából 120 mázsás, rozsából 18 mázsás átlagtermést érnek el holdanként.

Ez természetesen ahhoz megvannak a feltételek is, mert szakszerűen kezelik és állandóan megkötik a futóhomokot. A három homoki vetésforgó első táblájába rozsot vetettek, a területet csillagfürttel vetették be, amely a tavaszig köti a homokot. Utána burgonyát ültetnek. A vetésforgó harmadik parcelláját, a burgonyát utólag már szalmával és egyéb növényi maradványok alszórásával kötik meg. Tavasszal felszántják s utána magnak való csillagfürtöt termelnek rajta.

A homokkisérleti gazdaság dolgozói, tudományos kutatói már meg is kezdték a vetésforgók harmadik parcelláinak előkészítését. Eddig 8 vetésforgószakaszt beszórtak káliumtartalmú műtrágyával is, mert a burgonya ezt a tápanyagot veszi fel legnagyobb mennyiségben a talajból. /MTI/

B 10. kiadás 1956. január 31. 11 óra 25 perc

Eredményes munkát végeztek a Szolnok megyei termelőszövetkezetekben működő társadalmi bíróságok

1956. január 31.

Most lesz egy éve annak, hogy a Termelőszövetkezeti Tanács Szolnok megyei irodájának kezdeményezésére - az ipari üzemekhez hasonlóan - több termelőszövetkezetben társadalmi bíróságot hoztak létre. Az egy-egy évre választott, öttagú bíróságok főként fegyelmi ügyekben - igazságtalan távolléradás, rossz minőségű munka, kisebb károkozás esetében - ülnek össze és az ítélet általában megrovás, munkaegység levonása, kártérítés, vagy súlyosabb esetben javaslat az illető tag kizárására.

Az elmúlt egy év alatt - a járásbíróságok és az ügyészségek támogatásával - eredményes munkát végeztek a Szolnok megyei termelőszövetkezetekben működő társadalmi bíróságok. A mezővárosi Szabad Nép Tsz-ben mintegy hatvan esetben hozott ítéletet a szövetkezeti bíróság. Itt kell példának látkos János éjjeliőr ügyében, aki a növendékistállónál teljesített szolgálatot, s egy ízben elaludt. Ez idő alatt az egyik hasas üsző megfulladt. A társadalmi bíróság háromezer forint kártérítésre kötelezte a hanyag tsz-tagot. A kisujszállási Ady Tsz-ben az egyik tag tíz napig nem vett részt a közös munkában, hivatkozva a háztáji teendőkre. A társadalmi bíróság úgy határozott: az illető tag háztáji területét fél holdra csökkentik, nehogy máskor hasonló okokra hivatkozhatson. A napokban hozott ítéletet a karcagi Szabadság Tsz társadalmi bírósága állította ki. Bajor ügyében, aki brigádfőnök jutalék címén négy mázsa kukoricát vitt haza jogtalanul. Az ítélet szerint állítsa a kukoricát vissza kelleit szállítania a magtárba és öt munkaegységet levontak tőle. Ezenkívül neki szánt üdülőjegyet is levonták.

Jelenleg mintegy tíz szolnok megyei termelőszövetkezetben működik már társadalmi bíróság. Ezekben a hetekben ismét több szövetkezetben - így a kunhegyesi Lenin, a kunszentmártoni Zoltán Máté és a Rákóczi Tsz-ekben - hoznak létre bíróságot. Egyidejűleg előadásokat tartanak a tsz-tagok számára a társadalmi tulajdon védelméről. A múlt évben mintegy nyolcvan tsz-ben hangzott el ilyen előadás. A Termelőszövetkezeti Tanács megyei irodája terve vette, hogy - jogászok bevonásával - ezen a télen minden tsz-ben tartanak előadást a társadalmi tulajdon védelméről. MTI/

B 11. kiadás 1956. január 31. 11 óra 5 perc

Tolna megyében is megkezdődtek az előkészületek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára

1956. január 31.

A Magyar-Szovjet Társaság Tolna megyei szervezete már megkezdte előkészületeit a márciusi Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára. A társaság tagjairól előkészítő bizottság alakult, s úgy tervezik, hogy az eddiginél gazdagabb műsört rendeznek a barátsági hónapra.

A tervek szerint március 4-én körülbelül 40 helyen rendezik meg a barátsági hónap ünnepélyes megnyitóját, március folyamán pedig 12 községben kerül sor a vidám fulusi hét eseményeire.

A barátsági hónap alatt Tolna megyében mintegy 150 előadás ismerteti a Szovjetunió életét. Az előadásokat úgy válogatták össze, hogy a szovjet eredményeket közvetlenül fel tudják használni a Tolna megyei dolgozó parasztok. Több előadás hangzik el a gabona terméshozamának emeléséről, a korai zölésűfélék termesztéséről, az 5000 literes tejtermelésről. Az MSZT a DISZ-szel közösen rendezi meg előadását a szűzföldeken dolgozó szovjet fiatalokról, míg az MSZT, a DISZ és az MNDSZ közös rendezésében kerül sor az emberek életéről, a házasságról, a családról szóló előadásokra. A bonyhádi MSZT-tagoknak külön kérése is volt a barátsági hónapra, arról szeretnének hallani, hogyan gondoskodnak az idős emberekről a Szovjetunióban. Az előkészítő bizottság ezt az előadást is tervébe vette, amit több helyen is megismételnek majd. MTI/

Népfront-tisztségi hírek

1956. január 31.

A Szabolcs megyei népfront-tisztségűk a békebizottságokkal együttműködve széles körben ismertetik a dolgozókkal az EKSZ alpokmányát és a világszervezet nemzetközi szerepét. Különösen jól dolgoznak a népfront- és békebizottságok a kistérszervek járásban, ahol az elmúlt napokban több mint száz közgyűlést tartottak.

x x x

...olyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956. január 31.

11 óra 31 perc

/Népfrent-bizottsági hírek...folyt./

A lakosság kulturális munkára a népfrent-bizottságok. Mohorán, Patvarcán és Herencsényen például az utakat hozták rendbe a népfrent-bizottság javaslatára, Magyarándorban az iskola építésé-
re a lakosság munkájával vállalták meg a munkát a dolgozó parasztek. Orhalomban a lakosság a népfrent kezdeményezésére 15.000 forint értékű társadalmi munkát ajánlott fel a kulturális otthon bővítésére. /MTI/

Mezőtúrkányban már 90 dolgozó paraszt rendezte negyedévi adóját

1956. január 31.

Mezőtúrkány termelőszövetkezeti községi dolgozó parasztnak a múlt évben példát mutatóan teljesítették adófizetési kötelezettségüket. Jó munkájuk elismerésül csaknem három ezer forint jutalmat részesültek. A falu lakói nagy határral, hogy az adó is megírják jó hármevüké és határidő előtt befizetik esedékes adójukat. A pénzügyi állandó bizottság tagjai a tömegszerve-
zetek segítségével együtt sorra látogatják a gazdákat és beszélgetnek velük a pontos adófizetés fontosságáról. Ebben az évben már negy-
ven dolgozó parasztot látogattak meg, akiknek elmondották, hogy saját-
maguk látják hasznát, ha időben rendezik esedékes adójukat. A múlt évi adóvisszatérítésként például új járdákat építettek, aszerkivül ki-
egésztik a kulturális otthon felszerelését. A jó felvilágosító mun-
ka nem marad eredménytelen. A termelőszövetkezetek tagjai és az
egyéb gazdák sorra felkeresik a tanácsnókat, hogy teljesítsék állan-
pénzügyi kötelezettségüket. Januárban már kilencven gazda, részben,
vagy egészen teljesítette első negyedévi adófizetési kötelezettsé-
gét. A legutóbbi tanácsülésen arra tettek fogadalmat, hogy negyed-
évi adófizetésüket határidő előtt, tíz nappal teljesítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956. január 31.

11 óra 31 perc

A fiatalok életéből

1956. január 31.

Szovjet pioniroktól kaptak leveleket a dorogi uttörők

Nemrég szovjet pedagógusok jártak Esztergomban. A történelmi emlékekben gazdag város megtekintése közben megnézték a felszabadulás óta eltelt évek alkotásait, többi között az uttörő-
házat is. Itt találkoztak a szovjet nevelők a dorogi uttörőkkel és
hozzán, barátságosan elbeszélgettek a bányászgyermekkel. A talál-
kozás után néhány hétre arról értesültek a dorogi pajtások, hogy a
szovjet pedagógusok a pionirszkaja fravdában cikket írtak róluk és
beszámoltak arról is, milyen igyekezettel tanulják az orosz nyelvet.
A cikk megjelenése óta a szovjet pionirok a Szovjetunió különböző
részeiből leveleikkel keresik fel a dorogi iskolásokat. Levél érke-
zett többi között Leningrádból, Moszkvából, Harkovból, Tulából, Kuj-
bisevből és még sok más várostól, keltekből. A dorogi uttörők most
még szorgalmasabban tanulják az orosz nyelvet, mert részletesen akar-
nak válaszolni a levelekre, hogy közvetlenebbé, mélyebbé tegyék bará-
tságukat a szovjet pionirokkal.

Félévi vizsgák a Szegedi Tudomány-
egyetemen

A Szegedi Tudományegyetemen zömmel befejeződtek a
félévi vizsgák, már több, mint ezer hallgató számoltta be tanultakról.
Az eddigi adatok szerint a fiatalok jól felkészültek, s egy-két tized-
del minden karon jobbak az átlageredmények, mint az elmúlt évben.
Példamutatóan vizsgáztak a DISZ vezetőségi tagok, átlagos osztály-
zatuk mindenütt jobb a kari átlagnál és mindenütt felette van a
helyes osztályzatnak. Az egyetem több mint száz DISZ vezetőségi tag-
ja most értekezleteken beszéli meg a félévi vizsgák tapasztalatait,
valamint a DISZ-szervezetek előtt álló újabb feladatokat.

Háromszázötven új DISZ-tag a siófoki
járásban

Az év első napjai óta 350 fiatallal erősödtek a
siófoki járás DISZ-szervezetei. Az új tagok között sok a lány, Bala-
tönszemesen például rövid egy hét alatt husz lány kérte a felvételt.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956. január 31.

11 óra 31 perc

/Aspirant-bizottsági hírek...folyt./

A Balassagyári járásban jó eredményekkel mozgó-
sitják a lakosság társadalmi munkára a népfront-bizottságok.
A helyi, utvardi és Herencsényen például az utakat hozták rendbe
a népfront-bizottság javaslatára, Magyarándorban az iskola építésé-
re a lakosság nemek szállítást vállaltak meg a dolgozó parasztok.
Orhalomban a lakosság a népfront kezdeményezésére 15.000 forintos értékű
társadalmi munkát ajánlott fel a kulturális otthon bővítésére. /MTI/

Mezőtárkányon már 90 dolgozó paraszt rendezte negyedévi adóját

1956. január 31.

Mezőtárkány termelőszövetkezeti közönség dolgozó
parasztjai a múlt évben példátlanul teljesítették adófizetési
kötelezettségüket. Adójuk elismérésül csaknem háromezer forint
juttatást részesültek. A helyi lakói úgy határoztak, hogy az
adót is megírják jó hírnevük és határidő előtt befizetik esedékes
adójukat. A körzeti állománybizottság tagjai a tömegszerve-
zetek segítségével együtt sorra látogatják a gazdákat és beszélgetnek
veleik a pontos adófizetés fontosságáról. Ebben az évben már ney-
ven dolgozó parasztot látogattak meg, akiknek elmondották, hogy saját-
maguk látják hasznát, ha időben rendezik esedékes adójukat. A múlt
évi adóvisszatérítéstől például új járdákat építettek, azonkívül ki-
építik a kulturális otthon felszerelését. A jó felvilágosító mun-
ka nem marad eredménytelen. A termelőszövetkezetek tagjai és az
együttműködők sorra felkeresik a tanácsnókat, hogy teljesítsék állam-
polgári kötelezettségüket. Januárban már kilencven gazda részben,
vagy egészen teljesítette első negyedévi adófizetési kötelezettsé-
gét. A legutóbbi tanácsülésen arra tettek fogadalmat, hogy negyed-
évi adófizetésüket határidő előtt, tíz nappal teljesítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956. január 31.

11 óra 31 perc

A fiatalok életéből

1956. január 31.

Szovjet pioniroktól kaptak leveleket
a dorogi uttörők

Nemrég szovjet pedagógusok jártak Esztergomban. A
történelmi emlékekben gazdag város megtekintése közben megnézték
a felszabadulás óta eltelt évek alkotásait, többi között az uttörő-
házat is. Itt találkoztak a szovjet nevelők a dorogi uttörőkkel és
hozzán, barátságosan elbeszélgettek a bányászgyermekkel. A talál-
kozás után néhány hétre arról értesültek a dorogi pajtások, hogy a
szovjet pedagógusok a pionirszkaja "ravdátan" cikket írtak róluk és
beszámoltak arról is, milyen igyekezettel tanulják az orosz nyelvet.
A cikk megjelenése óta a szovjet pionirok a Szovjetunió különböző
részeitől leveleikkel keresik fel a dorogi iskolásokat. Levél érke-
zett többi között Leningrából, Moszkvából, Harkovból, Tulából, Kuj-
biszevből és még sok más várostól, keltekből. A dorogi uttörők most
még szorgalmasan tanulják az orosz nyelvet, mert részletesen akar-
nak válaszolni a levelekre, hogy közvetlenebbé, mélyebbé tegyék bará-
tságukat a szovjet pionirokkal.

Félévi vizsgák a Szegedi Tudomány-
egyetemen

A Szegedi Tudományegyetemen zömmel befejeződtek a
félévi vizsgák, már több mint ezer hallgató számoltta a tanultakról.
Az eddigi adatok szerint a fiatalok jól felkészültek, s egy-két tized-
del minden karon jobbak az átlageredmények, mint az elmúlt évben.
Példamutatóan vizsgáztak a DISZ vezetőségi tagok, átlagos osztály-
zatuk mindenütt jobb a kari átlagnál és mindenütt felette van a
háromos osztályzatnak. Az egyetem több mint száz DISZ vezetőségi tag-
ja most értekezleteken beszéli meg a félévi vizsgák tapasztalatait,
valamint a DISZ-szervezetek előtt álló újabb feladatokat.

Háromszázötven új DISZ-tag a siófoki
járásban

Az év első napjai óta 350 fiatalal erősödtek a
siófoki járás DISZ-szervezetei. Az új tagok között sok a lány, Bala-
tönszemesen például rövid egy hét alatt husz lány kérte a felvételt.

/Folyt. köv./

B 14. kiadás

1956. január 31.

11 óra 40 perc

/A fiatalok életéről... I. yt./

Faluszépítési versenyt indítottak a nagyvejkai fiatalok

A Tolna megyei Nagyvejkai község takarékpénztári DISZ-egyesületén a fiatalok ünnepélyes ígéretet tettek arra, hogy társadalmi munkával segítik a község fejlődését. Elhatározták, hogy faluszépítési versenyt kezdeményeznek, amely során 25.000 forintos utatnak el a község utcáin és a sportpálya, valamint a legelő körül. A vállalkások valóra váltásáért a fiatalok egymással is versenyre léptek. A nagyvejkiek kezdeményezése már több községben visszhangra talált, legutóbb a sióföldi diszisták jelezték be csatlakozásukat a versenyhez.

Három fiatal pedagógus munkája nyomán fellemdült a kulturális élet Dad közégben

A Komárom megyei Dad községben a község vezetői a múltban nem igen törődtek a fiatalokkal. Néha-néha ugyan próbálkoztak egy-egy műsor megszervezésével, jelentős változás azonban csak nemrégiben következett be, amikor három fiatal pedagógus, Székely András, Székely Andrásné és Gábor József vette kezébe az ifjúság ügyét. Ez a három pedagógus csaknem minden szabadidejét a fiatalok között tölti. A kulturális otthonban rendezett DISZ-helyiségekben vezetésükkel esténként 25-30 fiatal szórakozik, tanul és hétről-nétre egyre több érdeklődő látja meg a különféle ismeretterjesztő előadásokat. Az eredmények láttán segíti munkájukat a tanács is, amely 9000 forintot bocsátott a DISZ rendelkezésére, berendezési tárgyakra, hangszerek vásárlására. A pedagógusok színjátszó csoportot is szerveztek, amely Móricz Zsigmond Lányj⁰ mindhalálig című művével mutatkozik be a falu dolgozóinak előtt. /MTI/

B 15. kiadás

1956. január 31.

12 óra perc

Az év első felében a Salgótarjáni Erőműnél elkészül az ország egyik legnagyobb kötélpályája

1956. január 31.

A Salgótarjáni Erőmű mellett több mint ötmillió forintos költséggel 1300 méter hosszú korszerű salakszállító kötélpályát építenek. Ez az ország egyik leghosszabb kötélpályája, amelynek több tartóoszlopa hosszabb lesz, mint az erőmű lemezsánc kőműve. A hatalmas oszlopok visszatekét az eddigi alkalmazott négy-szögletes kivitel helyett háromszögletes keresztmetszetűre készítik és így az anyag mintegy 25 százalékkal takarítja meg anélkül, hogy a teherbíróképesség csökkenne. A kötélpályán majd ötször olyan gyorsan szállítják a salakot, mint az eddigi kézi csillózással. A tartóoszlopok betonalapjainak többsége már elkészült. Tavasszal hozzáfognak a vasszerkezetek felállításához és előreláthatóan az év első felében már megkezdheti munkáját az új kötélpálya. /MTI/

Karbonátos mangánércet gyártanak ferromangánt Diés környéken

1956. január 31.

Az acélgyártás nélkülözhetetlen ötvöző anyaga a ferromangán. A ferromangán-gyártáshoz az ugynevezett oxidos mangánércet használták a diósgyőri kohászok. Az ország részét a külföldről kellett importálni.

A diósgyőri nagyvasztómi műszaki dolgozói kísérletezés után olyan eljárást dolgoztak ki, amely lehetővé teszi, hogy a ferromangán-gyártáshoz felhasználják az erdőmunkán talált karbonátos mangánércet. Az új eljárást már alkalmazták. Legutóbb igen jó minőségű tükörnyersvasat is csapoltak karbonátos mangánre hozzáadásával. Ez a módszer igen nagy jelentőségű, mert az oxidos mangánre felhasználásának csökkentésével évenként egymillió forintot, a mangánre-behozatal csökkentésével pedig mintegy kétmillió devizaforintot tudnak megtakarítani. /MTI/

B 16. kiadás 1956. január 31. 72 óra 20 perc

A Pravda szerkesztőségének üdvözlőtávirata a MUOSZ-hoz a Magyar Sajtó Napja alkalmából

1956. január 31.

A Magyar Sajtó Napja alkalmából a Pravda szerkesztősége az alábbi táviratot küldte a Magyar Újságírók Országos Szövetségéhez:

"A magyar sajtó ünnepe alkalmából a Pravda szerkesztősége meleg szeretettel köszönti a népi Magyarországi sajtót, amely a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével a szocializmus építéséért, a béke biztosításáért és a nemzetközi feszültség enyhítéséért folytatott harc élvonalában halad.

A népi Magyarország sajtója, élén a harcra szabad néppel, a párt lelkesítő szavát közvetíti a dolgozókhoz, nagy szervező szerepet tölt be, segít szélesíteni és erősíteni a párt kapcsolatát a tömegekkel. A magyar sajtónak nagy érdeme van a magyar és a szovjet népi barátságunk erősítésében, a baráti országaink közötti gyümölcsöző együttműködés fejlesztésében.

Kedves Barátaink! Kívánjuk Önöknek, hogy új sikereket érjenek el azoknak a feladatoknak a végrehajtásán, amelyeket a Magyar Dolgozók Pártja megjelölt a szocializmus építésének útján. Kívánjuk, hogy újabb sikereket arassanak a marxizmus-leninizmus életigenlő eszméinek hirdetésén, a magyar-szovjet barátság további erősítésén, a béke fenntartásáért és a nemzetközi biztonság megőrzéséért vívott harcukban.

"A Pravda Szerkesztősége." /MTI/

Új üzenéssel bővül az Éri Dohánygyár

1956. január 31.

Ezer legnagyobb üzeme, a dohánygyár, ebben az évben új üzenésszel bővül és ezzel cigarettatermelése mintegy 10-15 százalékkal megnövekszik. Több régi gépet kicserélnak. Nemrégiben érkezett a szivar minőségét három új bákészítő gép javítja. MTI/

B 17. kiadás 1956. január 31. 43 perc 20

Nagy békámvaink, bányavidékeink kulturális életéből

1956. január 31.
Bartók emlékestre készül a Sztálin Vasút énekkora

Lőrincius végén negyedszázású Bartók-emlékhangversenyt rendeznek Sztálinvárosban. Az ünnepségre a Sztálin Vasút központi művészegyüttesének énekkora Bartók feldolgozású népdalcsokorral készül, ezenkívül a férfi- és a női kar külön-külön is előad Bartók-szűnetet. A hangversenyen közreműködik a diágyőri és a csepeli vasas néptánc- és zenekar is.

Épül Kazinebencei hatodik művelődési otthon

Borsod megye szocialista városában, Kazinebencikán a csaknem 500 személyt befogadó filmszínházon kívül öt művelődési otthonban szerelkeztek, tanulhatnak a dolgozók. Az ipari zene és a városi tanács összefogásával most újabb művelődési otthon épül a felsőbencei városrészen. A tanács a telekről gondoskodott, a lakosság társadalmi munkával segíti az építkezést, a Borsodi Hőerőmű és a Borsodi Vegyipari kombinát pedig tégla-, cement- és egyéb építkezési anyagot ad. A tervek szerint az új művelődési otthon május 1-én avatják fel.

Pécsen bányász hallgatta meg egy év alatt Pécsen a természettudományos előadásokat

A pécsi szénbányászok kulturális otthonai szocialista szerződést kötöttek a PÉSI Bányászati és Kohászati Igazgatóság szervezésével. A szerződés értelmében a bányászok kulturális otthonai a dolgozókat leginkább érdeklő témákból természettudományos előadásokat tartanak a bányászoknak. A PÉSI által rendezett 150 előadáson tavaly több mint tízezer pécsi bányamunkás vett részt. Ebben az évben tovább bővítik az ismeretterjesztő előadások programját és nemcsak a kulturális otthonokban, hanem a szálláshelyeken és lakóegységekben is tartanak előadásokat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 január 31 **43** óra **05** perc

/Nagy békenyveink, ...1.folyt/

Ujító- és kiváló munkás-kört szerveznek a bázakerettyei kulturális otthonban

Száz fiatal olajbányászvégez rendszeres kulturális munkát Bázakerettyén. A kulturális otthon művészeti csoportjai minden hónapban új műsört tanulnak, a színjátszók legutóbb Moricz "Nem élhetek narsíkosszó nélkül" című darabját mutatták be nagy sikerrel. A kulturális otthon programját most tovább bővítik, széksítik. Rövidesen megkezdik az otthonban az ujító- és kiváló munkás kör, amely lehetővé teszi, hogy a munkásujítók és az üzemek műszaki dolgozói közelebb kerüljenek egymáshoz, megismerjék egymás problémáit. Februárban megkezdődnek a TTIT előadásai is. Ezek az előadások ismertetik meg az olajbányászokkal a kölcspipr fejlődését, a kölcspipr helyzetét, a tudomány segítségét a kutatási és feltárási munkákhoz.

Néprajzi szakkört alakítottak a Gyöngyöri Üzemek dolgozói

A Borsod megyei művészeti együttesek műsorában egyre több helyi gyűjtésű népi dalokat hoználnak fel. Az ifjúság nagy része megszerette a népdalokat, hogy most már nemcsak a szívesen hallgatja és dalolja azokat, hanem nagy kedvvel vesz részt a népi dalok, dalok gyűjtésében is. Legutóbb például Gyöngyöri Üzemek dolgozói alakítottak néprajzi szakkört és a szakkör tagjai szorgalmasan járják a vidéket, gyűjtik a dalokat, népmeséket. Példájakat követik a felusi fiatalok is és a most kezdődő Ságvári Endre kulturális seregszemlére számos művészeti csoport saját gyűjtésű népdalokkal nevezett be.

DISZ-fiatalok erősítik a Wilhelm Pieck-gyár művészeti csoportjait

A györi Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár művészeti együttesei is megkezdték az előkészületeket a megyei ifjúsági kulturális és sportseregszemlére. Az Üzeni DISZ-bizottság segítségével eszményi csoportot DISZ-fiatalokkal erősített meg, a népi táncosportot újraszervezték erre az alkalomra. Az éneklő seregszemle bemutatást felhasználja a Vasas Fesztivál előkészületére, amelyen Partók és Kodály számokkal vesz részt. A fotó szakkör tagjai a seregszemlén és a Vasas Fesztiválon az ifjúmunkásoknak és a szalma legjobb dolgozóinak életét, munkáját szemléltetik majd felvételeikkel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 január 31 **13** óra **45** perc

/Nagy békenyveink, ...2.folyt/

Kétszázhatvan állandó olvasója van a rudabányai könyvtárnak

A rudabányai művelődési otthonban különösen nagy népszerűségnek örvend a 3400 kötetes könyvtár, amelyben sokszáz olyan könyv is található, amely a vasércbányászattal foglalkozik. A könyvtárnak 260 állandó olvasója van, a hetenkint több mint 60 dolgozó kölcsönöz ki rendszeresen műszaki könyveket. A művelődési otthon és a DISZ-bizottság a fiatalok részére rövidesen ifjúsági klubját indít, amelyre máris számos fiatal jelentkezett.

Új kulturális csoportok a dudari bányászok legényszállásán

Több mint 30 bakonyi kisközségből járnak a dolgozók a dudari szénbányába. Ez a szétszórtság nagyon megnehezíti a bányászok közötti kulturális munkát, a szakszervezet, a tanács és a DISZ összefogása azonban mégis hoz eredményeket. A településen két kulturális csoport is alakult, mindkettő a dudari bányászok zirci legényszállásán. A két új csoportnak jó példát mutatnak a bányász együttesei. A 24 tagú központi táncosport már sok sikert értett el helyi gyűjtésű és feldolgozású "dudari lakodalmassal", amelyet most újabb bakonyi tánc- és népdalokkal bővítettek. A központi színjátszó csoport Szigligeti "A cigány" című művét mutatta be legutóbb.

A körményi község népi hagyományait eleveníti fel műsorában a Szegedi Konzervgyár táncosportja

A Szegedi Konzervgyár színjátszó és népi táncosai nagy szorgalommal készülnek a Ságvári Endréről elnevezett megyei kulturális seregszemlére.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956. január 30.

13 óra 20 perc

/Nagy békenyveink...3.folyt/

Az Üni fiataljai műst tanult új műsorokkal résztvesznek majd a megye élchászterperi üzemcinek tav szi kulturális versenyén is. Különösen a népi táncosok műsora ígérkezik színvonalasnak, érdekesnek. Ők a környékbeli közösségek népi hagyományjaiból állítanak össze játékokat. Többi között felcsovenitilt és színpadra viszik a különféle földelgésztrókból már ismert tápéi lakodalmes szokásokat, valamint a sándorfelvi díszmótorok utáni hagyományos mulatságok egyes részleteit.

Az Üni murit tanulják a Szombathelyi Cipőgyár színjátszói

A Szombathelyi Cipőgyár színjátszói MórícZ Zeignond Üni muri című művével készülnek a tav szi kulturális sorozatra. A tervek szerint a színjátszó csoport ezt a darabot a város. közönségének is bemutatja.

A környék művelődési központjává fejlődik a mosonmagyaróvári HOFÉ kulturális otthon

A 800 székely befogadására alkalmas mosonmagyaróvári HOFÉ kulturális otthon a megye legszobbi művelődési intézményei közé tartozik. Az otthon programja állandóan bővül, a dolgozók száza szivesen keresik fel a könyvtárat, a klubszobát, az olvasótornát és a különféle előadásokat. A havi rendszeres látogatók száma meghaladja a háromezret és a könyvtárból átlag 600-700 kötetet kölcsönöznek az érdeklődők. Az egész környék művelődési központjává fejlődő kulturális otthon színjátszói jelenleg a csitos című operettet, valamint a Petyus és a Pillangó című színműveket tanulják. Lindháron darabot még a tavasszal bemutatják./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956. január 31.

13 óra 20 perc

Megemlékeznek a kommunista sajtóról a Lenin Kohászati Művek acél-
művének dolgozói

1956. január 31.

A Lenin Kohászati Művek dolgozói pártnapon emlékeztek meg a Magyar Sajtó napjáról. Déri Ernő, a Borsod megyei párt- és sajtó bizottság munkatársa ismertette a magyar kommunista sajtó szerepét a dolgozók felszabadításáért vívott harcban.

Az előadást követő felszólalások során Fekete Imre, az elektromechanikai üzemvezetője bejelentette: az acélmű dolgozói napi elbírásukon felül 50 tonna jóminőségű acélt adnak a népgazdaságnak február 1-én, a Magyar Sajtó Napján. A magyar sajtó iránti megköszönésük kifejezéséül.

Az acélmű dolgozói azt is megígérték, hogy február 1-én röpgyűléseken foglalkoznak a magyar sajtó napjának jelentőségével.

A pártnap után levetítették a "Különös ismertetőjel" című filmet./MTI/

Kedden megkezdődtek az utolsó évesek vizsgái az Agrártudományi Egyetemen

1956. január 31.

A Jdöllői Agrártudományi Egyetem utolsó éves hallgatói kedden, január 31-én megkezdték az államvizsgákat, illetve diplomatervek megvédését. A vizsgák előtt a hallgatók öthonapos gyakorlaton vettek részt állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben és gépállomásokon. Sok hallgató ennek a gyakorlatnak az alapján készítette el diplomatervét. A hallgatók a mezőgazdaság kiváló szakembereiből álló bizottságok előtt tesznek vizsgát, illetve védik meg diplomaterveiket. Ez évben 431 elméletileg és gyakorlatilag jól képzett szakember kerül ki az egyetemről a mezőgazdaság különböző vezető helyeire./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1956. január 31

14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 31-én, ked-

Változatlanul tart a kellemes hideg

A Skócia-szigetek-Anster-den-Münster-Eriost-
Pirana-Konstantinápoly vonaltól északra, illetve északra-keletre
és területen hideg levegő van uralkodni. Ma reggel Ausztriában
minusz 6 - minusz 9, Németországban minusz 16- minusz 22, Leng-
yelországban minusz 22- minusz 27, Lengyelországban minusz 37 -
minusz 41-fokos mínusz hőmérsékletet alakultak ki. Ez a hideg-
járás csak Európa déli részén, Spanyolországban, Francia-
országban, valamint Dél-Olaszországban van, ahol a délutáni órák-
ban 10-14 fokig emelkedik a hőmérséklet.

Hozánkban hétfőn több helyen volt kisebb havazás.
A hőmérséklet napközben általában minusz 3- minusz 7, de Kecské-
mésen és Szegeden minusz 8, Debrecenben minusz 9 fokot
ért el. Ma reggelre Mosonmagyaróváron minusz 20, Pápán minusz
19, Sopronban, Csepkenéden minusz 17, legtöbb helyen pedig minusz
13 - minusz 15 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke
7.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0.4 mm-rel
magasabb volt mint a évközi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet minusz
11, fok, a tengerszintre viszonyított légnyomás 764 mm, gyengén
szélvédő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet,
több helyen, főleg a déli megyékben havazás. Mérsékelt, időn-
ként élénkebb északi-északkeleti szél. Az erős hideg tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjszaka:
északon minusz 18 - minusz 21, délen minusz 15 - minusz 18,
legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: minusz 8 - minusz 11
fok között.

A hétvégén alapfűl szolgáló várható középhőmérséklet
minusz 5 fok alatt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1956. január 31.

14 óra 55 perc

A Magyar Sajtó Napja alkalmából újságírókat és levelezőket tüntettek

1956. január 31.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Magyar Sajtó
munkás- és dolgozó pártst levelezőinek. A kitüntetések kedden dél-
előtt Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke adta át az Országújságban.
Az ünnepségen jelen volt Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese,
Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, Mihályfi Ernő népművelési
miniszterhelyettes, valamint a Szabad Nép szerkesztőbizottságának,
a Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnökségének több tagja.

Dobi István az ünnepségen mondott beszédében többi
között hangsúlyozta:

- Immaár ötödikben ünnepezzük a sajtó napját hazánk-
ban. Ez a nap a Szabad Nép első száma megjelentéséhez, 1942. február
1-hoz kapcsolódik, azokhoz az időkhez, amikor a szabad Nép ille-
gításban, azaz terror közepette, harcok komunisták akaratából
megkezdte országunk szöve hivatása teljesítését. A magyar sajtó dol-
gozóit a magyar nép történelmének nagyjai között tartjuk számon.
250 esztendővel ezelőtt, Rákóczi szabadságharcában született meg a
magyar sajtó, s a győzedelmező történelmi legkiemelkedőbb sza-
kaszban a jobbjaik mindig a nemzeti függetlenségért és a dmo-
kratikus szabadság jogokért küzdöttek. Sajtónk történetének dicső-
sége fejezte a Tanácsköztársaság időszakát.

- A mi sajtónk első és legfontosabb jellegzetessége -
Polytatta - hogy szabad. Szabadon szolgálja a nép ügyét, hirdeti az
igazságot, feltárja, bírálja a hibákat és segít kijavításukban. A
nép kezében vannak a nyomdák, a papírgyárak; megbecsülés, a nép
szeretete övezi újságíróinkat. A sajtó közelebb került a néphez. Az
országos és vidéki lapokon kívül az üzemi és a tömegszervezeti la-
pok tucatjai foglalkoznak a dolgozók problémáival, a társadalmi, a
gazdasági és a kulturális élet különböző területeivel. Mind nagyobb
lesz a sajtó levelezőinek száma, akik lelkesedve országépítő munkánk
eredményein, vagy bírálva az építés közben elkövetett hibákat, bekap-
csolódnak a sajtó munkájába.

Dobi István ezután arról szólt, hogy a központi
vezetőség múlt évi határozataiban kitűzött feladatok megoldása foko-
zott követelményeket állít a sajtó minden dolgozója elé. E fel-
adatok megkövetelik, hogy megoldásukhoz az újságírók állandóan
növekvő politikai és szakmai felkészültséggel lépjenek hozzá.

/Polyt. kiv./

B 24. kiadás

1956. január 31.

óra - perc

/A Magyar Sajtó Napja... folyt./

Ez kötelességük, becsületbeli ügyük. Ugyanakkor csak úgy tudnak eredményes munkát végezni, ha mind jobban megismerik dolgozó népünk életét, problémáit.

- A kitüntetések átnyújtása alkalmából - mondotta befjezőben - szívtől kívánom önéknek és a magyar sajtó valamennyi dolgozójának, hogy további nagy sikereket érjenek el a békéért folyó harc, az országépítő munka segítségével.

Dobi István ezután átnyújtotta a kitüntetésekét. Gábor Pál, a Népszava szerkesztőbizottságának h. vezetője, Földes György, a Ludas Matyi felelős szerkesztője, Rókás Sándor, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának titkára és Falmán Endre, a Fürtélet szerkesztője

a Munka Érdemérem;

Tutár Emre, a Szabad Nép pártrovatának munkatársa, Diószegi András, a Szabad Nép kulturális rovatának munkatársa, Siklósi Norbert, a Minisztertanács sajtócsoportjának vezetője, Mihályfi Emőné, a Béke és Szabadság képszerkesztője, Szűcs Andor, a Magyar Rádió irodalmi osztályának h. vezetője, Lukács Ferenc, a Magyar Rádió ifjúsági osztályának h. vezetője, Tóth István, a Szolnokmegyei Néplap h. szerkesztője, Nagy Richárd, a Turbó szerkesztője, Bertalan József, a tatabányai VIII. akna dolgozója, a Népszava levelezője, Tollas Sándorné, levelező, a debreceni Rákosi-telepi Petőfi Tsz tagja

a Szocialista Munkáért Érdemérem;

Kiss András, a Ganz Vagongyár dolgozója, az Esti Budapest levelezője, Kalocsai Viktor, a Béke Tsz tagja, a Pestmegyei Népujság levelezője, Nusszer István, a Pécsi Csatornaművek többszörösen kitüntetett dolgozója, a Dunántúli Napló levelezője, Jók István, a Makkói Gépállomás traktorosa, a Viharsarok levelezője és id. Kardos János, a nádudvari Vörös Csillag Tsz tagja, a Tarnalószöve tkezet levelezője

a Munka Érdemérem

kitüntetésben részesült.

Ezenkívül a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a sajtó és a rádió számos dolgozójának a Munka Érdemérem, a népművelési miniszter a Szocialista Kulturáért kitüntető jelvényt adományozta.

A kitüntetettek nevében Gábor Pál, a Népszava szerkesztőbizottságának h. vezetője mondott köszönetet./MTI/

B 25. kiadás

1956. január 31.

15 óra - perc

B. C. Senyal indiai festő- és szobrászművész és H. A. Gado indiai festőművész nyilatkozata magyarországi tapasztalatairól

1956. január 31.

B. C. Senyal indiai festő- és szobrászművész és H. A. Gado indiai festőművész hosszabb ideje tartózkodik hazánkban az indiai képzőművészeti kiállítás alkalmából.

A művészek magyarországi élményeiről a következő nyilatkozatot adták a Magyar Távirati Rendszer munkatársai:

- A magyarországi látogatás igen nagy örömet jelent számunkra. Itt tartózkodásunk alatt máris több magyar festő- és szobrászművésszel találkoztunk és meggyőződünk arról, hogy a magyar képzőművészet igen gyorsan halad a fejlődés útján. Különösen mély hatást tett ránk a magyar népművészet. Mint megállapíthattuk, az állami rendkívül nagy gondot ápolja a magyar nép sajátos és igen gazdag népművészetét. Ez a népi művészet - ahogyan láttuk - egyre újabb és újabb alkotásokkal lép előtérbe. A formákat állandóan gazdagítja és ellentétben sok ország népművészetével, nem sorvad, hanem hihetetlen gazdagsággal gyarapszik. Különösen tetszett nekünk Kovács Margit munkája, aki a népművészet elemeit elkelezzé alkotásában.

- Látogatást tettünk az egyik intézményél, ahol csoportosan képzőművésszel találkoztunk, akik a művészet eme ágának csak munkaidejük után hódolnak. Volt közöttük költőves, fodrász és más foglalkozású. Az a tény, hogy ezek az emberek munkaidejük után - megfelelő vezetéssel - ilyen művészi munkára vállalkoznak, is bizonyítja, hogy Magyarországon a művészetek fejlődéséhez minden lehetőséget megadnak. Természetesen tulságosan rövid idő áll rendelkezésükre ehhez, hogy mindent elaposan tanulmányozzunk, de ebből a néhány mozaikból, amelyet itt láttunk, kirajzolódik a magyar népművészeti élet.

- Budapest igen elragadó, kedves város. Festői szépségű. Fekvése - bárholnan is érkezzék a látogatás - igen nagy hatást gyakorol rá. Többször jártunk a Várban és a Gellért-hegyen. A város napsütéses panorámája ugy is, mint egyszerű látogatás, ugy is, mint művészekben származhatatlan mered.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956. január 31.

15 óra 15 perc

/B.C. Sanyal indiai...folyt/

- A magyar főváros kulturális élete igen gazdag. Az Állami Operaház előadásairól csak az elragadtatás hangján tudunk szólni. Láttuk a "Bihari netája" című új magyar balettet. A nagy melegeben kitűnő előadás volt. A művészek, énekesek igen fejlett technikáról tettek tanúságot azokon az előadásokon, amelyeket láttunk. Alkalmunk volt megtekinteni a "Frustr"-ot és más operát is. Láttunk prózai darabot is, köztük a "Bánk bán"-t a Nemzeti Színház előadásában. Bár a szöveget csak tolmácsolás útján értettük, azonban a prózadarabokból, az érzelmi megnyilvánulásokból megállapíthattuk, hogy a magyar prózai színészek színével sem maradnak el az operanépesek mögött. Szörényi Ávát igen nagy művésznőnek tartjuk.

- Már otthon, Indiában sokat hallottunk a híres magyar vendégszeretetről. Amint itt tapasztaltunk, azonban teljes egészében felülmúlta képzelatünket. Előzőkényák, vendégszeretők és nagyon udvariasak a magyarok.

- Lehet, hogy közhelynek hat, de meg kell mondani, hogy a magyar kenyér kitűnő és a magyar borok nagyon zamatosak, jók. Magyarországról csak hollomos újságnyel fogunk távozni - fogozta be nyilatkozatát B.C. Sanyal és H.A. Gede és elmondták még, hogy H.A. Gede Budapestről számos vizslatot készített, melyek alapján otthon képeket fest fővárosunkról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956. január 31.

15 óra 15 perc

Befagyott a Balaton

1956. január 31.

Kedden reggelre befagyott a Balaton: az egész viztükürt 2-3 centi vastag jégkéreg borítja. Ha az idő továbbra is hideg marad, a hét végére már megkezdhetik a Balaton partján üdülők a különféle téli sportokat. /MTI/

"Felkészülten várjuk a tavaszi munkákat" - Megyei mezőgazdasági igazgatóságok vezetői a soronlévő feladatokról

1956. január 31.

A tavaszi munka előkészítése sok körültekintést kíván mind a dolgozó parasztok, mind pedig a tanácsok részéről. Erre vonatkozóan az MTI munkatársai megkérdezték négy megye mezőgazdasági igazgatóságának vezetőjét, akik az eddig végzett munkákról a következőket mondták.

Tavaszi buza vetésével pótolják az elmaradást Békés megyében

Tavaly ősszel a sok eső miatt Békés megyében későn került fölbe a kenyérgabona, és nagy területen vetettek gabonaféléket kalászosok után. Az ősziak tehát igen gondos tavaszi ápolást igényelnek. Erről tájékoztatásul, a Békés megyei Tanács mezőgazdasági igazgatóságának vezetője az alábbiakat mondta:

- Első dolgunk volt, hogy felülvizsgáltuk a megye kenyérgabona vetését. Megállapítottuk, hogy az őszi vetések 29 százaléka gyenge. A rendelkezésünkre álló nitrogén műtrágyával tehát úgy gazdálkodunk, hogy minél több jusson a vetésekre. A megye termelőszövetkezetei eddig 80 vagon tőzeges fekáli-trágyát is rendeltek.

- Felkészülünk a vegyszeres gyomirtásra. Ugy tervezük, hogy 50.000 holdon irtjuk ki a gyomokat. Ehhez azonban szükséges, hogy a Földművelésügyi Minisztérium további gépekkel segítsen növényvédő állomásunkat.

/Folyt.köv./

B 28. kiadás

1956. január 31.

15 óra 10 perc

/"Felkészülten várjuk..." 1. folyt.

- Az ősszel nem sikerült hiánytalanul teljesíteni a kenyérgabona vetéstervét. Az üresmaradt területen őszi búzát vetünk. A járási szervek idejében gondoskodnak tavaszi vetőmagról és amint az idő engedi, megkezdik a munkát.

- Különös körültekintéssel készülünk a több mint 27.000 holdnyi cukorrépa vetésre is. Április 1-re földbe szeretnénk tenni a cukorrépa magvát. A nagy mezőgazdasági munkák megindulása előtt tapasztalataiserden ismertetjük a kukorica négyzetes vetésének előnyét. A megye termelősövetkezetei eddig 10.000 hold, négyzetesen vetendő kukoricához kértek gépi segítséget. Tavaly mindössze négyezer holdon alkalmazták ezt a kiváló agrotechnikai módszert. Az idén 33.000 holdon vetünk hibridkukoricát. Ezen ezért az eddigieknél nagyobb mértékben számítunk a gépek segítségére. A gépjavítás minőségét gondosan és rendszeresen ellenőrizzük.

Havas megyében február 10-ig befejezik a téli gépjavítást

Vajda László, a Havas megyei Tanács mezőgazdasági igazgatóságának vezetője így nyilatkozott a tavaszi felkészülésről:

- Az elmúlt évek példáján okulva, már január közepén megkezdjük a tavaszi felkészülést: szűléskörü felvilágosító és szervező munkát végzünk azért, hogy minden gépállomás, termelősövetkezet és egyéni gazda partáján készen álljon a vetőmag, a műtrágya és a gép. A jó felkészülés annál inkább szükséges, mert az őszi vetéstervet nem mindenütt teljesítették és ennek pótlására 7200 holdon kell tavaszi búzát vetni. A vetőmagvak cseréjét és tisztítását meggyeszerre megkezdték. A termelők 60 vagon jó minőségű búzavetőmagot kapnak és az egyik alapja lesz annak, hogy a termés-hozamot három százalékkal növeljék.

- Másik fontos feladatunk, hogy szakszerűen ápoljuk az őszi vetéseket. A termelősövetkezetek mindenütt fejtrágyázják az őszi búzát, az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztnak pedig vetésterületükön mintegy minden végzik el ezt a munkát. Kilencvenhat vagon pécisót tároltunk, amikivül nagymennyiségű szuperfoszfátot és kálicsót is juttatunk a termelőknek.

/Folyt. köv./

B 29. kiadás

1956. január 31.

15 óra 10 perc

/"Felkészülten várjuk..." 2. folyt./

- Lelkiismeretesen készülnek a tavaszra a gépállomások is. A pétervásári és a lőrinci már teljesítette tervét és a megye többi gépállomásán is befejezéshez közeledik a javítás. Eddig 320 erőgépet és 1150 munkagépet hoztak rendbe. Izzel a javításra szoruló gépek 90 százaléka már munkára készen várja a tavaszt. A javítóbrigádok most azért versenyeznek, hogy gépjavítási terüket határidő előtt, február 10-re jó minőségben teljesítsék.

Százhuszonnyolc vagon nitrogénműtrágyát igényeltek a termelősövetkezetek Hajdu megyében

Hajdu megye tavaly az első helyre került a megyék közötti országos növénytermelési versenyben. A megye dolgozói az idén is jó eredményeket akarnak elérni. Ennek egyik fontos feltétele a jó tavaszi felkészülés. Erről Fülöp Imre, a Hajdu megyei Tanács mezőgazdasági igazgatóságának vezetője elmondotta, hogy a megyében máre elkészült a tavaszi munkák terve. A tanácsok az eddigieknél nagyobb mértékben számítanak a termelési bizottságok, az állami bizottságok és a Hazafias Népfront segítségére.

- Az őszi buza pótlására - folytatta Fülöp Imre - a megyében mintegy hatezer holdon vetünk tavaszi búzát az idén. A terület csaknem fele a polgári járás területére esik, ahol első sorban Gyen, Újtikos és Polgár maradt a vetésben. Minden erőnkkel azon leszünk, hogy a kenyérgabona vetését teljesítsük.

- Az őszi vetések eddig jól teláltak és a kősők is szépen megerősödtek. A tavaszi társzülők alapján az idén még több pécisót szórunk a vetésekre, mint azelőtt. Különösen sok nitrogénműtrágyát igényelnek a megye termelősövetkezetei. Ezek január végéig 128 vagon nitrogénműtrágyát rendeltek.

- Még javában tart a tél, de már most gondolunk arra, hogy megalapozzuk a jó kukoricatermést. Az ősszel sok volt az eső, nem száradtak jól ki a csövek és ezért különös gondot fordítunk a vetőmag kiválasztására.

/Folyt. köv./

B 30. kiadás 1956. január 31. 15 óra/10 perc

Az agronómusok mindenütt figyelmeztetik erre a termelőket. A községekben és a termelősövetkezetekben már megkezdtek a kukorica-csírátvétési próbákat. Egyes helyeken a vetőmag csíráképessége nem megfelelő, gondoskodunk azonban, hogy - részben cseré, részben a termelők közötti akciók útján - mindenütt kiváló minőségű kukoricavetőmag kerüljön a földre.

Jól telnek a vetések Somogyban

Készítik a tavaszi munkák tervét a Somogy megyei Tanács mezőgazdasági igazgatósága is. Erőli Sási János, az igazgatóság vezetője az alábbiakat mondja:

- A termelőszövetkezetek február 20-ig megkötik a szerződéseket a gépállomásokkal. A termelőszövetkezetek szükségletein felül megmaradó gépkapacitással az egyénileg dolgozó parasztokat segítjük. A mezőgazdasági igazgatóság bemutatót rendez, amelyen a dolgozó parasztok a négyzetes vetés helyes agrotechnikáját ismerhetik meg. A gépállomások és a termelőszövetkezetek a tavaszi munka összehangolása céljából, továbbá a gépek helyes elosztása érdekében februárban tanácskozásokat tartanak. Ugyancsak februárban minden gépállomáson megtöltik az üzemanyag-tároló edényeket.

A tavaszi vetésre vonatkozóan elmondotta Sási János, hogy a tavaszi búza vetéshez ezer mázsás vetőmag áll rendelkezésre, ezekből mintegy 24.000 mázsás különféle vetőmaggal segítik a dolgozó parasztokat. A megyének az év első negyedére 176 vagon nitrogénműtrágyára van szüksége. Ebből 58 vagon már meg is érkezett.

- Gondot fordítunk az őszi vetésekre is. Nagyrésztük szápen tel, mintegy 30 százaléknál mutatkozik kisebb elmaradás. Ezeket tavasszal megfelelő mennyiségű műtrágyával erősítjük meg. Mellesleg várjuk a tavaszi munkákat, amelyeket - így látjuk jelenleg - jobban el fogunk végezni, mint tavaly. /MTI/

B 31. kiadás 1956 január 31. 15 óra 20 perc

Morész kísérletek, érdekes új gyártmányok

1956 január 31

A könnyűipari üzemek laboratóriumaiban, kísérleti műhelyeiben, de a nagy műhelyek egyes gépeinél is számos érdekes kísérlet folyik új, jobb minőségű gyártmányok előállításáért. Az utóbbi időben több ilyen kísérlet eredményre vezetett eredményre. Több új anyaggal megkezdtek az első végtek, az első ezer méterek gyártását.

Két színben játszák kard

A Pannontextil munkái hosszú időn át rossz hírű üzemek voltak az iparágban. A gyár új vezetői az utóbbi időben jelentős sikereket értek el a technológiai fejlesztésben, a gyártás jobb megszervezésében. Most már erre is jut idő, hogy a székenberkek kísérletezzenek. Sütő János főmérnök munkatársával hozzálátott a szenzán-kard gyártás technológiai eljárás kidolgozásához. Ez a kardanyag kétszínű fonalakkal készül, amelyek jól illenek egymáshoz. Kísérletképpen előállítottak például kék-borde, szürke-sárga anyagokat. A szintjátzó anyagok első sorban női és gyermekruhák készítéséhez alkalmasak. Az eredményes kísérletek után most már elkezdték 2000-3000 méteres szenzán-kard előállítását, amire azonnal jelentkezőt külföldi vevő.

Szürke hőresőgbunda, meshető irhakesztyű

A Pannonia Szőnyeggyár kiváló székenberceink munkái két új gyártmány készítését teszi lehetővé ebben az évben. Rapp Péter vegyész mérnök, a gyári laboratórium vezetője, hasznosabb kísérletek után új eljárást dolgozott ki arra, hogy a hőresőgbundát szürkére is festhessék. Az újszerű megoldás a külföldi megrendelőknél is nagy elismerést értett. Balázs László főmérnök és Jancsó János főtechnikus eljárásuk kidolgozásával az irhakesztyű készítését is lehetővé tették lehetővé, mindkét új cikkben még ebben az évben nagyobb mennyiséget készít az üzem.

/folyt.köv./

B 34. kiadás

1956. január 31.

15 perc 45 perc

Negyedmillió pálpusztai sajtot exportált eddig a Jászfényszaru-i Sajtgyár

1956. január 31.

A Jászberénytől nem messze - a szervezményhatározás-
téséről ismert Jászfényszaru községben - működik az ország leg-
nagyobb pálpusztai sajt-gyára. Itt készül az ízletes és igen kedvelt
pálpusztai sajt, amelyből ma már csaknem kétszerannyit gyárta-
nak, mint a felszabadulás előtt. Az itteni pincék igen alkalma-
sok a sajt túrolására és 14-18 napi érlelés után megkapják a
kivánt ízt. Naponta több mint hatercezer pálpusztai sajtot készít a
gyár és csupán Budapestre minden héten husz-huszonöt ezer kockát
szállítanak.

A Jászfényszaru-i Sajtgyár készítményei azonban
nemcsak nálunk kedveltek, hanem szívesen vásárolják külföldön
is. Októbertől dolgozik exportra is az üzem és január utolsó
napjáig mintegy negyedmillió pálpusztai sajtot szállítottak kül-
földre.

A megrövidedett bel- és külföldi keresletnek
megfelelően tervezték a sajtgyár további bővítését és korszer-
sítését. Az idén új pálpusztai feldolgozó gépet kapnak, érle-
lő pincét létesítenek, a régiakat pedig hűtőberendezéssel látják
el. /MTI/

Kondenzált tejgyártását kezdi meg az Alföldi Mezőgazdasági Konzervgyár

1956. január 31.

Az Alföldi Mezőgazdasági Konzervgyár műszaki brigád-
ja rövid idő alatt kidolgozta és Magyarországon először megol-
dotta a kondenzált tejgyártástechnikáját. Az első próba kitűnően
sikertelt, s a napokban megkezdik a nagyüzemi gyártást is. Az új
konzerv pasztörizált, főlőzött tejből készül a legkorszerűbb sűri-
tőberendezés segítségével.

A kondenzált tej sűrített állapotban tartalmazza
a tej értékes tápanyagait, a fehérjét, a vitaminokat, s hosszú
időig tárolható. /MTI/

B 35. kiadás

1956. január 31.

16 óra 10 perc

A marxizmus-leninizmus egyetemi oktatóinak országos értekezlete

1956. január 31.

Ma kezdődött az Oktatásiügyi Minisz-
teriumban a marxizmus-leninizmus egyetemi oktatóinak kétnapos
országos értekezlete. Az értekezleten megtárgyalják a marxizmus-
leninizmus egyetemi oktatásának kérdéseit, pártunk Központi Vezetősé-
gének az egyetemi tanulmányi és politikai helyzetéről, továbbá
az ifjúság közötti munkáról szóló határozatainak végrehajtásának kérdé-
sét.

Az értekezlet első napján a párttörténész-oktatóknak
Mózes Tibor, az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem marxizmus-
leninizmus tanszékének vezetője, a politikai gazdaságtan szakos oktatók-
nak Nagy Lajos, a szegedi Tudományegyetem politikai gazdaságtan
tanszékének vezetője, a filozófiaszakos oktatóknak Szecsédi László, a
Lenin Intézet filozófiai tanszékének tanszékvezető docense tartott
referátumot.

Az értekezletet szerdán folytatják. /MTI/

Szerdán lesz a "Körhinta" című új magyar film díszbemutatója

1956. január 31.

Szerdán este fél kilenckor az Uránia filmszínház-
ban lesz a "Körhinta" című új magyar film díszbemutatója.

A film Sarkadi Imre "ossuth-díjas "Veréb dűlő"
című munkájából készült. Rendezője Fábry Zoltán kétszeres "ossuth-díjas"
operatőrre Hegyi Barnabás "ossuth-díjas. A zenét Ránky György "ossuth-
díjas" szerezte.

A főszerepokat Törőcsik Marianna főiskolai hallgató,
Barsi Béla "ossuth-díjas, Kiss Mányi, Szirtes Adám és Soós Imre
játsszák.

A díszbemutaton megjelennek a filmalkotói és szerep-
előadói is. Csütörtöktől kezdve a "Körhinta" hét fővárosi film-
színház, köztük az Uránia, a Művész, a május 1. filmszínház műsorán
szerepel. /MTI/

B 36. kiadás 1956. január 31.

11 óra 30 perc

A széntbányák januári munkájának értékelése: minden bányában a teljes termelésével lényegesen javulhat az eredmény

1956. január 31.

Népszárazunk a közönséget vár a bányászoktól, hogy kioldja a gyers útamban fejlődő ipar, a közlekedés, a lakosság növekedett igényét. A széntbányászok és zének januári jó munkájukat igazolja, hogy bányászaink meglik azokat a nagyobb feladattal. A januári tapasztalatok azonban arról is szólnak, hogy még mindig sok a gyengén termelő aknaüzem. Emiatt a derekasán dolgozó bányászok többtermelése nem a terv teljesítéséhez járulhat hozzá, hanem a rossz által dolgozó hiányának pótlásához szükséges. Februárban tehát minden aknaüzemnél meg kell teremteni az egyenletes termelést, hogy a széntbányászok egésze a januárinál is jobb eredményekkel büszkélkedhessen.

Példát mutat az elmaradóknak a várpalotai Beszülő-akna bányászata

A Várpalotai Széntbányászati Tröszt üzemi az év első napjaiban yengén termelték. A hat bányában közül többnél a december-végi hajrában elfeledkeztek a folyamatos termelésről, a gépek tervszerű karbantartásáról. A tröszt három üzeme jelentősen túlteljesítette tervét, a másik három adóssága miatt azonban még a hónap utolsó napján is az adósság le törlesztéséért kellett küzdeni.

Példáson dolgozók közt szerepelnek a Beszülő-akna bányászai. A vezetők itt a napenkinti ellenőrzéssel a jelentéktelennek látszó rendellenességeket azonnal megszüntették. Nem fordul elő az sem, hogy géphiba miatt órák hosszat álljon a termelés. A dolgozók munkakövidét növelik azzal is, hogy a jól karbantartott gépeken kívül jó levegő, ahol pedig még van rá, villanyvilágítás segítse a termelést. Januárban csaknem 80 dolgozót helyeztek át improduktív munkahelyekről közvetlen termelőmunkára. Mindezek eredménye, hogy az április 4. tiszteletére terven felül vállalt 1100 tonna szén helyett az akna dolgozói január 31-ig 1400 tonna szenet szállítottak terven felül külszínre.

Az elmaradóknak - mint például Ferencmező, Herend, Hidas - a Beszülő-akna példáját kell követni, hogy a tröszt ismét az éljenyek közé kerüljön.

/Folyt. köv./

B 37. kiadás 1956. január 31.

10 óra 30 perc

/A széntbányák...1.folyt./

A kurityáni bányüzem dolgozóinak a rudolftelepi IV-es akna bányászaitól kell tanulniuk

A Borsodi széntbányászati Trösztnek januárban a legnagyobb mértékben termelő üzeme a rudolftelepi IV. akna volt. A hónap elejétől kezdve minden nap 100 százalékon felül teljesítette a tervét. A borsodi széntbányászati akna közl elsőknek fejezte be januári tervét. Felszínre szállították már a havi terven felül vállalt 3000 tonna szenet is. A rudolftelepi IV. akna bányászai nagyszerű eredményeiket annak köszönhetik, hogy a műszakiak megteremtették az egyenletes termelés feltételeit. A párt és a szakszervezet jó felvilágosító munkájának köszönhető, hogy a bányában az igazolatlan hiányzó száma a harmadik harmadban - az első napokhoz viszonyítva - a felére csökkent. Terveletesen tudták telepíteni a frontfejtést, s így meggyorsították az előrehaladási sebességet. A fejtélmény a hónap elejéhez viszonyítva mintegy négy méterrel nőtt.

Nem mondható el ugyanaz a kurityáni bányábanról. Ebben az aknában több gép, köztük egy Donbassz-kombájn is dolgozik. A kombájn azonban nem tudják kihasználni, mert nem gondoskodnak elegendő üres csillérrel. A bányában az egyes munkahelyek között sokt cserélgetik a bányászokat. Az alsóbb szinteken nem gondoskodnak a bányászok jó levegőellátásáról. Emiatt egy-egy robbantás után sokszor 40-50 percet is várni kell, hogy eloszolják a füst. A műszakiak nem törődésége, a bányászok egykedvűsége az oka annak, hogy a kurityáni bányában januárban csak 79.4 százalékra teljesítette a tervét, s ezzel meggátolta, hogy a jól dolgozó üzemek többlettermelését a terv teljesítésére fordíthassák.

A Petőfi-altáró és a gyönyösi XII-es akna veszélyeztette a Mátravidéki Széntbányászati Tröszt januári tervteljesítését

A mátravidéki széntmedence bányái jó munkával kezdték az új évet. Január első felében minden aknaüzem rendszeresen teljesítette napi tervét. A hónap második felében azonban Petőfi-altárói és a gyönyösi XII-es aknabeli bányászok elmaradtak az élvonalból. Henszertelenné, kapkodóvá vált termelésük. A Petőfi-altáró adóssága, egyenetlen, rossz munkájuk miatt kedden reggelre 2965, a gyönyösié pedig 872 tonnára növekedett. A példamutató bányászok azonban nem hagyták cserben a trösztöt. Határtalan szorgalommal, a napi terv teljesítésével pótolták az elmaradók által okozott hiányt.

/Folyt. köv./

B 38. kiadás 1956. január 31.

16 óra 35 perc

/A szénbányák...2.folyt./

Különösen kitűntek a rozsaszentmártoni aknaüzem bányászai, akik kedden reggelre 2310 tonna szénrel tették havi tervüket. A szacsi A-es akna bányászai 1236, a XI-es aknaüzem bányászai pedig 456 tonna terven felüli szénrel járultak hozzá, hogy a tröszt maradéktalanul teljesítse januári tervét.

A komlói Kossuth-bánya és a Béta-akna párosversenyének egy hónapja

A Komlói szénbányászati Tröszt üzemei már az év első napjaiban párosverseny-szerződéseket kötöttek egymással. Ennek eredményeként a hét bányászati közület hat száz százaléknál felül teljesítette januári tervét.

Az aknák közötti versenyben igen jó eredményt ért el a Kossuth-bánya és a Béta-akna. A Kossuth-bánya januári tervét határidő előtt egy nappal teljesítette, ezt jórészt annak köszönhető, hogy az eddig különálló két üzemet egyesítették, ami magasbb fokú munkaszervezést tesz lehetővé. Az egyesítés előnye több munkaterületen is megmutatkozik. Csökkent az improduktív létszám: a gépműhelyből 150, a szállítástól 40 dolgozót helyeztek át széntemelésre. Más módon is töreksenek a termelékenység növelésére. Még ezen a héten berendezik a földalatti rak tárt, ahol a hibás szerzőségeket várakozás nélkül cserélik át jóra. A hibás szerzőségeket január 15-ig földalatti javítóhelyre rendeznek be.

A Béta-aknások kissé kényelmesebben kezdték a hónapot, de hamarosan magukra találtak. E hét első napján már jelentették a januári terv befejezését és február 1-ig 2200 tonna szén kitermelését érték az eredetileg vállalt 850 tonnával szemben. Ha a Béta-akna munkáját a Kossuth-aknával összehasonlítjuk, akkor példaként a tökéletesen utamozott anyaggyártást lehet megemlíteni, míg Kossuth-bányán a gázzséntemelésében mutatkozik nagyobb gondosság.

A két akna versenye s a többi üzem jó munkája is hozzájárult ahhoz, hogy a tröszt január 31-ig esedékes tervét 100,7 százalékkal teljesítette. /MTI/

B 39. kiadás

1956. január 31.

16 óra 40 perc

Határidő előtt teljesítette januári tervét hat szénbányászati tröszt

1956. január 31.

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

A bányák dolgozói kemény küzdelmet vívtak, hogy felszínre küldjék a januári tervben előírt szénmennyiséget. Kedd reggel óta a trösztök sorra jelentkeznek, hogy teljesítették januári tervüket. Elsőnek - a kora reggeli órákban - a Tatabányai Szénbányászati Tröszt, majd azt követően az Izdi, a közép-dunántúli, a nagyrádi, a komlói és a borsodi tröszt jelentette januári tervének teljesítését.

A mátravidéki és a várpalotai tröszt dolgozói előreláthatólag szerda reggelig fejezik be tervüket, némi elmeredéssel kezd Dorog, a pécsi bányászok azonban jelentős előrelépéssel kezdik a februárt.

A hat tröszt jó munkája, a határidő előtti tervteljesítés lehetővé teszi, hogy a szénbányászat egésze telteljesítse januári tervét. /MTI/

Cukrászati bemutató

1956. január 31.

A Belkereskedelmi Minisztérium reprezentatív vendéglátóipari igazgatósága kedden délelőtt a Béke Szálló kupaletermében kiállítást és bemutatót rendezett a kiváló magyar cukrászok legújabb készítményeiből.

A szálló kupaletermében a Vörösmarty cukrászda, a Béke Szálló cukrászda, a Budapesti Szállóipari Vállalat cukrászata és az Ittérmi és Bűfé Vállalat legjobb cukrászmeisterjeinek eszményes, újfajta cukrászati műveit mutatták be.

Ezek a készítmények - híven a világhírű magyar cukrászok hagyományaihoz - ismét újat jelentenek a minőség további javítását és a választék bővítését illetően. Különösen a gyümölcsötartók és az ugynevezett gyümölcskosarak ragadták meg leginkább a jelenlévők figyelmét. Izlően állították össze a különféle csomagolt és töltött süteményeket is. A bemutatott inycsiklandozó feltek kizárólag hazai nemes nyersanyagokból készültek. /folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1956 január 31

16 óra 50 perc

/Cukrászati bemutató...folyt/

A bemutatón bírálóbizottság is működött, amelynek ezúttal nehéz dolga akadt, mert a színvonal jóval fölötté lett az előbbi években megrendezett cukrászbemutatóknál. Végeredményben a Béke Szálló cukrászdája lett az első, készítményei közül nyolcféle s "teményt fogadott el a zsüri. Nem sokkal maradt el a többi cukrászda sem, hiszen mintegy ötvenféle s "teményt díjaztak.

Rövidesen a nagyközönség is megismerheti az izlletes újfajta csemegéket, ugyanis a nagyobb budapesti cukrászdák már a közeli napokban árusítják. A kereskedelem úgy tervezi, hogy a legjobban sikerült édességeket Budapesten kívül a nagyobb vidéki városok cukrászdáiban is készíteni fogják. /MTI/

Ankétot tartottak a kisipari szövetkezetek kiváló szakemberei

1956 január 31

A kisipari szövetkezetek kiváló szakemberei kedden ankétot tartottak a szövetkezeti ipar műszaki fejlesztésének időszaki kérdéseiről. Az új technika elterjesztése érdekében szakmánként és kerületenként műszaki köröket alakítanak. A termelés megfelelő műszaki előkészítésének széleskörű megjavításáért mintaközpontokat szerveznek és oktató brigádok kezdik meg a munkát.

A tanácskozás résztvevői foglalkoztak az exportra kerülő termékek minőségének javításával. Elhatározták, hogy a jövőben szorosabban együttműködnek az iparművészekkel, a szövetkezetek ellátják minőségellenőrző műszerekkel és eszközökkel. /MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1956 január 31

17 óra 20 perc

Dolgozó népiink szeretete, megbecsülése övozi sajtónkat - A példányszám emelkedése a szakmai körökben

1956 január 31

A magyar sajtó napján az ország dolgozói szeretettel köszöntik a sajtó munkatársait. Népiink egyre inkább megérik a szocializmus építését szolgáló sajtónkat. Ezt mutatják a terjesztés adatai is. A posta öt esztendővel eselést vette át a hírlapterjesztési munkát. Azóta több mint kétszeresére nőtt a terjesztés az országban azoknak a helységeknél a száma, ahová ma már rendszeresen eljutnak a sajtóterjesztők. Az előfizetés-gyűjtés, a díjbeszedés, a kézbesítés és az árusítás feladatát jelenleg 8000 postás látja el. Hromezer postahivatallal, - a külterületi lakott helyekkel együtt - összesen ötezer lakott helységbe juttat el hírlapokat.

A hírlapterjesztés fejlődésére jellemző, hogy amíg 1951-ben a terjesztett lapok példányszámú havonta 28 millió volt, addig 1955 decemberében számuk már csaknem 42 millióra emelkedett, s amíg 1952-ben - egész év alatt - 471 millió, 1955-ben már 544 millió példányban jutottak el a sajtó terjesztői az olvasóhoz, akiknek majdnem 80 százaléka előfizető.

1951-hez képest az eladott lapok példányszámú havonta három millióval növekedett. A Szabad Nép jelenleg terjesztett példányszámúit 91 százalékosan előfizetők kapják. Mind több falusi házban található meg a Szabad Földet is. Ebből a lapból hetente mint 485.000 példány jut el a falu lakosságához a két évvel ezelőtti 250.000-ról szemben. Különösen az utóbbi negyedévben növekedett jelentősen a megyei napilapok olvasóinak száma. Most 20.000-rel több mint 1955 októberében volt. /napi

Mind nagyobb az érdeklődés a fiatalok számára készülő sajtótermékek iránt. A Szabad Ifjúság példányszámú másfél év alatt 40.000-rel emelkedett. A 230.000-es átlagpéldányban megjelenő Pajtás-t nagyon megszerették kisdiájkaink. Igen kedvelt a gyermekek körében a Kisdobos, valamint az Ottörő című lap is. Az előbbi 90.000, az utóbbi 35.000 példányban jelenik meg havonként. Ugyanakkor közkedvelt - gyermekek és felnőttek között egyaránt - az Ifjú technikus című képfolyóirat, amelyből a havonta megjelenő 30.000 példány már kevésnek bizonyul. /MTI/

Meghalt Pattantyus A. Inro miskolci tanszékvezető egyetemi tanár

1956 január 31

Hétfőn este hosszas szenvedés után Budapesten elhunyt Pattantyus A. Inro, a miskolci Rákosi Mátyás Műszaki Egyetem tanszékvezető egyetemi tanára. Az idős professzor évek óta vezette a miskolci egyetem általános gépészeti tanszékét, s többszáz fiatal mérnököt nevelt a magyar nehézipar számára.

Pattantyus A. Inrét a miskolci egyetem saját halottjának tekinti. Temetéséről később történik intézkedés. /MTI/

Ifjú kohászok országos konferencián beszélték meg időszaki feladatokat

1956 január 31

A vas kohászati igazgatóság tanácsstermében kedden konferenciára jöttek össze az ország legkiválóbb kohász-fiateljei, hogy megvitassák miként hajtották végre eddig a párt Központi Vezetőségének a DISZ-re vonatkozó határozatát.

Herczeg Ferenc miniszterhelyettes megnyitó szavai után Czecze László a vas kohászati igazgatóság vezetője szövegezte a fiatalokhoz.

- Fiatalságunk lelkes munkájának eredményeként az elmúlt években is a kohászatban, s általában a munkavégzésben nagy eredmények születtek. A Borsodnádasdi Lemezgyár hengerműjében például hét DISZ-brigád működik, közülük is kiválik Kurtán Inro 14 tagú DISZ-hengerész brigádja, melynek tagjai a múlt évben terven felül 115 tonna finomlemez adtak népgazdaságunknak. Ezen felül csaknem 100.000 forintot takarítottak meg. A Salgótarjáni Acélárugyár ifjúsági brigádjai a múlt évben több mint ötmilliárd forint értékű áruval termeltek többet, mint amennyit a tervük előírta. Jó eredményeket értek el a fiatalok nevelésénél a Lenin Kohászati Művek vezetői, akik a gondjaikra bízott 4500 fiatal párttagot, jelképezett szakmunkásokká nevelik.

A vas kohászati igazgatóság vezetője a továbbiakban a fiatalok nevelésénél tapasztalt hiányosságokról, a DISZ-tagok gazdasági feladatairól beszélt.

Ezután sorra szólaltak fel a kohász-fiatelok.
/fol.t.töv./

Ifjú kohászok...1.folyt./

A Lőrinci Hengermű DISZ-fiateljei erre kérték a dísgyári és az Izdi Hengereszeket, hogy részükre jobb minőségű öntőcsut és bugát szállítsanak és amennyiben megkapják a kért jobb anyagot, ígérik és vállalják, hogy az általuk hengerelt lemeznemnyiséget az év végéig megduplázzák. A Féntharaszti Vállalat DISZ-fiateljei az ország összes kohászati üzemének DISZ-szervezetét gazdasági versenyre hívták és vállalták, hogy DISZ-brigádjaik még ebben az évben 100.000 forintot megtakarítsanak. Sinkó Zoltán, a legfiatalabb Izdi olvasztár versenyre hívta az Izdi, dísgyári, eszaki fiatal olvasztárokat. Versenyfeltételként jelölte meg többi között azt, hogy brigádjaikban egyetlen igazolatlan munkásból fiatal sem lehet!

Herczeg Ferenc miniszterhelyettes felszólalásában hangsúlyozta, hogy a kohászati továbbfejlesztésnek egyik feltétele a szakmai nevelés további fejlesztése. Arra kérte a fiatal kohász-mérnököket, hogy még nagyobb szeretettel tanítsák a DISZ-fiatelokat. Felhívta a konferencián résztvevőket figyelmükre, hogy a kohászati üzemekben a rend és a tisztség megtartása a legfontosabb technológiai feltétel a termelésért.

Czecze László zárószavaiában összegezve a konferencia eredményeit megállapította, hogy a fiatalok javaslataikról nagy segítséget nyújtottak a gazdasági és DISZ-vezetőknek. Azon leszünk, hogy a fiataloknak az új technika és műszaki fejlődés iránt megnyilvánuló tudásvágyát a legmesszebbmenőkig kihasználjuk - mondta. - Ha a fiatalok itt elhangzott javaslatait megvalósítjuk, akkor elmondhatjuk, hogy ez a konferencia milliós megtakarításokat eredményezett népgazdaságunk részére.

A konferencia befejezéséül nagyobb és szűkebb pénzutalásokat osztottak ki az ország legkiválóbb kohász-fiateljei között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956 január 31.

18 óra 05 perc

Tatabánya ipari üzemei és bányái határidő előtt befejezték havi tervüket

1956 január 31.

Tatabánya ipari üzemei és bányái határidő előtt befejezték januári tervüket. A Tatabányai Erőszot a keddre virradó éjjel teljesítette havi tervét, s rogzább több mint 15.000 tonna szenet adott tervén felül. /Szénbányászati

A tatabányai Brikettgyár is győzelomek kezdte az évet. Januári tervét már szombat éjjélkor befejezte, s ezte mintegy 1000 tonna tati brikettet adott tervén felül. Rövidesen megkezdik a harmadik prés beépítését és szerelését is, s az év harmadik negyedében a Brikettgyár már a jelenlegi termelésnek kétszeresét adja.

A tatabányai Cementgyár kész cementtervét hétfőn éjjél teljesítette, s havi tervét mintegy 900 tonna cementtel túlszárnyalta.

A tatabányai alumíniumkohászok a múlt évben is negyszerű termelési sikereket értek el, most ennek az évnök az első hónapját is jó munkával kezdték. Míg a kohóalumíniumot olvasztó esernökök januárban valamivel 104 százalékn felüli havi átlaggal dolgoztak, addig a fémiszta alumínium kohászok az ugynevezett négykilencos alumínium termelési tervét 110 százalékn felüli teljesítették. A 99,99 százalékos fémiszta alumínium termelési tervét az alumínium rafinálási esernökök már január 27-re teljesítették, s ezte csaknem 60 méterhosszú fémot adott tervén felül. A nagy kohóesernökök 30-án, hétfőn este jelentették havi tervük befejezését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956. január 31.

18 óra 25 perc

Tanácskozást tartottak a nehézsvegyipari üzemek ujitói és kivéltó dolgozói

1956. január 31.

A nehézsvegyipari üzemek ujitói és kivéltó dolgozói kedden a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének székházában beszéltek meg, hogyan segíthetik az iparág évi tervének teljesítését. A tanácskozást Tóth Gyula, a szakszervezet termelési osztályának vezetője nyitotta meg, majd Szepesvári Iván főmérnök, a Nehézsvegyipari Igazgatóság megbízott vezetője ismertette az iparág második ötéves tervének műszaki fejlesztési feladatait.

Szepesvári Iván bevezetőjében beszámolt a nehézsvegyipari igazgatóság 1955 évi eredményeiről. Elmondotta, hogy 1955-ben a nehézsvegyipari dolgozók csaknem ötezer ujitást nyújtottak be, amelyből mintegy két és fél ezret be is vezettek. A bevezetett ujitások utóalkulált gazdasági eredménye keréken 18 millió forint volt. Szepesvári Iván ezután az ezévi tervfeladatokat ismertette.

- Az 1956 évi terv komoly feladatot tart ró ránk - mondotta. - A nehézsvegyipar termelését husz százalékkal kell emelni, az önköltség kilenc százalékos csökkentése mellett. Fokozott feladatot tartalmaz a terv a mezőgazdaság megsegítésének területén: a szuperfoszfát-termelést husz százalékkal, a nitrogénműtrágya termelést pedig három és félszeresére kell növelni a múlt évhez viszonyítva.

A beszámoló után számos hozzászólás hangzott el. Szabó László, a Borsodi Vegyikombinát vegyésze beszámolt ujitásáról, amelynek segítségével az óriás kompresszor teljesítményét 16 százalékkal növelheti. Irányos javaslatot tett Markovics József, a Műszérintermelő Vállalat esztergályosa. Javasolta, hogy a gépipari dolgozókhoz hasonlóan a vegyiparban is rendezzenek szakmai bemutatókat, hogy még tökéletesebben elsajátíthassák a dolgozók a szakmájukat. Földi József, a Péti Nitrogén Művek üzemvezetője elmondotta, hogy az üzemben az ammoniagyári dolgozók új megismeret szerveztek. Elhatározták, hogy

öt nappal határidő előtt befejezik éves tervüket. A üzem dolgozói januárban becsülettel eléget tettek a tervüknek és mintegy 104 százalékos tervteljesítéssel zárták a hónapot. Bihari Andor, a szocialista munka hőse, a Budapesti Oxigéngyár igazgatója bejelentette, hogy a gyár még az év első felében megkezdik az argon gáz készítését és hozzálát az eddig külföldről vásárolt hélium, valamint neon-gáz gyártásához.

Szepesvári Iván főmérnök összefoglalóval ért véget. /MTI/

Sajtófogadáson ismertették a József Attila Színház műsortervét

1956 január 31

A Magyar Néphadsereg Színháza kamaraszínházában, a József Attila Színházban kedden délután sajtótájékoztatót adtak a színház bemutatásáról.

Magyar Bálint igazgató elmondotta, hogy a József Attila Színház február 10-én mutatja be Forgács István: "Vándornaderek" című háromfelvonásos vígjátékát. A főbb szerepekben Szolgyai Erzsébet, Keresztessy Mária, Kocsis Juci, Horváth Júlia, Bikádi György, Szendrő József, Kautzky József, Koletár Kálmán lép színpadra.

A darab szerzője az újságírók kérésére elmondotta, hogy a Középnyugat-Felvidéki Főiskola hallgatója volt és mint festő kezdte pályáját. Szegeden tanári állást vállalt, de érdeklődése egyre jobban a színház, a színpad felé vonzotta. A felszabadulás után a "Fizetési" című folyóiratnak írogatott, majd a szegedi kamaraszínház mutatta be első darabját, "Boszorkányok" címmel. A darab nagy közönségsikert értett el, a rádióban is előadták. Később a Nemzeti Színházhoz került és azóta is ott dolgozik, mint dramaturg.

- Major Tamás és Gallert Endre mellett - folytatta - sokat tanultam, és itt érlelődött meg bennem a gondolat újabb darab irására. Így született meg a "Vándornaderek". A vígjátéknek Kiskolcban volt az ősbemutatója, ahol a premier után felkeresett egy bányászvidéki és kiemelkedően örömmel megdicsőítette a darabot, az előadást.

- A József Attila Színház eddigi próbái után minden reményem megvan, hogy a "Vándornaderek" folytatja majd Kiskolcban megkezdett sikersorozatát.

Magyar Bálint a József Attila Színház műsortervével kapcsolatban még elmondotta, hogy február 18-án hozzák színpadra elsősorban Shaw "Fanny első színdarabja" című vígjátékát. A színház további terveiben szerepel Shakespeare "Inkrementes hölgy"-e, Grottkó Ágnes és Szabó Sándor, illetve Szemes Mária és Pándi Ágnes főszereplésével. Végezetül megemlítette, hogy teljes körűben folytatják a próbákat Cschev Sándorral, február 24-én játszanak először a Néphadsereg Színházában. /MTI/ Magyar

Regholt Tamás Benő színművész

1956 január 31

A Magyar Néphadsereg Színháza igazgatósága és társulata nagy szomorúsággal jelenti, hogy Regholt Tamás Benő, a kitűnő színművész és szerzetes jóbánit, 67 éves korában, félévnyarados színészi múlt után, 1956 január 31-én virradó hajnalon váratlanul elhunyt.

Hosszu, népszínműben eltelt színpályája végén lett a Magyar Néphadsereg Színháza tagja, ahol kitűnő jellemábrázolásaival darabról-darabra egyre nagyobb sikereket értett el.

Temetésének időpontját később közlik. /MTI/

Teljesítményértékelési ankét Nyíregyházán

1956 január 31

Szabolcs, Hajdú és Borsod-Abaúj-Zemplén megyei gazdasági, gépállomási és termelésben kiváló eredményeket elért egyéni gazdasági kedden teljesítményértékelési ankétot tartottak Nyíregyházán.

A megyei tanács negyvenötven mintegy főlegyen gyűlést összehívott, hogy új módszereket tanulmányozva tudományos életünk kiváló képviselőit, Kreybig Lajos költő, Kossuth-díjas elnöki díjjal, Kestelek Vilmos Kossuth-díjas tudóstól, dr. Fekete István oktatási levelező tag, egyetemi tanártól, valamint a kutató intézetek számos tagjától.

Az előadást számos hozzászólás követte, majd határozatot fogadtak el, amelyben a három megye termelészervezeti elnökei megígérik, hogy négy héten belül elkészítik szervezetük műtrágyázási tervét. Az agronomusok irányításával minden udvari szemetet, pólyát, pózderiát, iziket, penészes silót feldolgoznak komposzttrágyához. Kezdi a bioszuper és orgafoszfát alkalmazását. A kiskertek kísérletek nyíregyházi komposztkeverővel készített műtrágyával vetik el a burgonyát, s még az idén kísérleti parcellákon bevezetik az elitrágyázást. Amint a tavasz idején rá lehet lépni a földre, megkezdik a gabonaföldök műtrágyázását is. Az isztrágyát egyszerű nyersfoszfáttal egészítik ki.

Molnár Jenőnek, a szabolcs-Szatmár megyei tanács vb. elnökhelyettesének zárbeszédje után az ankét résztvevői megvitatták a műtrágya és növényvédőszer-hiányt és több mezőgazdasági szakfeladatot. /MTI/

Befejeződött a földművesszövetkezetek ünnepi tanácskozása

1956. január 31.

Kedden, az Országos kongresszusi termében folytatták a földművesszövetkezetek 10. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi tanácskozást. Részt vett a tanácskozáson a párt és a kormány vezetői közül Apró Antal és Döbri István. Ott volt Nagy Józsefné könjáipari miniszter, Bognár József belkereskedelmi miniszter, Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter és Nagy Dániel, az Ilnöki Tanács elnökhelyettese. A SZÖVOSZ részéről megjelent Dögei Imre, az Országos Földművesszövetkezeti Tanács elnöke, Vas Zoltán a SZÖVOSZ igazgatóságának elnöke, Myerszso és Mészáros Sándor, a SZÖVOSZ igazgatóságának elnökhelyettesei és Nánási László, a SZÖVOSZ felügyelőbizottságának elnöke.

A felszólalók közül Árvai Dezsőné, a domoszlói földművesszövetkezet ügyvezetője elmondotta, hogy 1946. tavaszán alakult meg földművesszövetkezetük. A megalakulásakor megkezdték a dolgozó parasztok terményeinek Budapestre szállítását. A fővárosból sót, paprikát, élesztőt és iparcikket vittek a faluba. 1947-ben hozták létre az első üzletet és azóta a földművesszövetkezet látja el a községet iparcikkal. Ma már 877 tagja van a földművesszövetkezetnek és a legutóbbi évi forgalma meghaladta az 5,800.000 forintot. Továbbiakban arról beszélt, hogy heves megyében a földművesszövetkezeteknek 63.644 tagja van, ebből mintegy 23.000 nő. Véleménye szerint nagyobb szerepet kell adni a nőknek a földművesszövetkezetek vezetésében és munkájában. Brachna János, a Somogy megyei MESZÖV igazgatóságának elnöke a földművesszövetkezetek jövedelmező gazdálkodásával kapcsolatban elmondotta, hogy 1952-ben még 40 veszteséges és 35 nyereséges földművesszövetkezet volt a megyében, 1955 III. negyedében a megyében már nem volt veszteséggel működő földművesszövetkezet. 1952-ben 1,644.000 forint feleslegük volt a földművesszövetkezeteknek, s az 1955 év III. negyedének kimutatása szerint már meghaladta a 13 millió forint nyereséget.

Kisfaludi Józsefné, a büdi földművesszövetkezet ügyvezetője a földművesszövetkezeteknek a párt- és tömegszervezetekkel való kapcsolatáról beszélt. Kezdetben szövetkezetük nem támaszkodott eléggé a párt és tanácsi szervezetre, de ezen időben változtak. A kapcsolatok megjavítása hamar megmutakozott mind tömegszervezeti, mind gazdasági eredményekben. Hasonlóképpen javult meg a vezetőség kapcsolata a tagsággal is.

/folyt. köv./

Befejeződött. . . 1. olyn./

/valóban

Ma már a vezetőség szorosan együttműködik a szakbizottsággal és a felügyelőbizottság tagjai rendszeres ellenőrzést végeznek mind gazdasági, mind politikai szempontból a földművesszövetkezetekben. Szövetkezetük a község politikai életébe is komolyan beleszól, az előiskolája a termelőszövetkezeti mozgalomnak. Hat évvel ezelőtt alakult községükben az első termelőszövetkezet, azóta termelőszövetkezeti község lett. Az előkészítő munkából a földművesszövetkezet vezetőségi tagjai nemcsak kivették részüket, hanem maguk is beléptek s őket a tagság egy része is követte. Jelenleg a földművesszövetkezet 770 tagja közül 380 a termelőszövetkezetekben dolgozik.

Az ünnepi ülésen felszólalt Bognár József belkereskedelmi miniszter. Beszédében többi között megállapította: a földművesszövetkezeti kiskereskedelem 1955-ben háromszor akkora forgalmat bonyolított le, mint öt évvel ezelőtt. Ebben az időszakban vette át azokat a funkciókat falun, amelyeket régebben a magánkereskedelem látott el. A falusi áruforgalom növekedésének a mértéke 1950-től 1955-ig kétszerese volt az állami kereskedelem forgalmi növekedése mértékének. Ennek a nagy eredménynek az elérésében szerepe van a falusi lakosság életszínvonala, vásárlóereje hatalmas növekedésének, a földművesszövetkezeti mozgalom meggyökeresedésének a falun, a földművesszövetkezeti kereskedelmi dolgozók lelkes, áldozatkész munkájának és az állami támogatásnak is, amely a különböző szerveken, tanácsokon, iparankon, állami nagykereskedelmünkön keresztül jutott kifejezésre. A falusi áruforgalom gyors növekedésének egyik tényezője a termelőszövetkezeti mozgalom térhódítása a falun és az a körülmény, hogy a termelőszövetkezeti parasztság zömének életszínvonala magasabb, mint a jól gazdálkodó középparasztságé és ennek következtében áruféleségek vásárlására sokkal nagyobb összegeket tud fordítani. A termelőszövetkezeti parasztság igénye megnőtt olyan cikkek irányában is, amelyek régen kevesebb szerepet játszottak a falusi áruforgalomban, így a butor, motorkerékpár, mosógép és más hasonló áruféleségek.

A továbbiakban Bognár József kitért a földművesszövetkezeti és állami felvásárló szervek munkájára, a felvásárlás és a városi elosztás hibáira, a földművesszövetkezeti vendéglátóipar kérdésére, majd ígéretet tett, hogy a Belkereskedelmi Minisztérium és a megyei tanácsok teljes támogatást fognak nyújtani ahhoz, hogy a második ötéves tervben a lakosság életszínvonalának emelésére irányuló és nagyrészt az áruforgalom segítségével megvalósuló határozatokat maradéktalanul végrehajtsák.

/folyt. köv./

/Komoros Julia beszéde... 2. folyt

Ezután arról szolt, milyen megtisztelő feladat népi demokratikus ország újságirójának lenni, kommunista újságirójának lenni.

- Komoros megtisztelő - mondotta - hanem igen felelős hivatás újságirójának lenni, felelősség a párttal, a néppel, a történelemmel szemben. Ez a felelősség a hatalom megrendése után megcsoroghat, hiszen sajtnak ma már eljut dolgozóink millióihoz. Jelenleg körülbelül két és félmillió lapjaink előfőt kint száma, s 1955-ben 544 millió példányban jutottak el a sajtótermékek az olvasókhoz.

Ezzel kapcsolatban hangsúlyozta: a mi újságiróink gondolatai népi érdekei sugallhatják, újságirótársadalmunkban mind tudatosabbá válik, hogy az újságiró felelős közéleti aktivista, akinek erkölcsi felelősséget kell éreznie mindenért, ami az országban végbemegy és írásai közvetítésével be kell avatkoznia a társadalom életébe, s a legszentebb kötelessége pártunk politikájának harcra készítője. A mi korunk nagy, hősi, izgalmos események kora, az kell, hogy az újságiró látva-lásson és szívvel megdobogtassák korunk nagy és "kis" eseményei. Szűrkén csak az ír, aki nem eléggé ért az újságírásról, vagy akiben hamu-vá lett a lelkesedés perazsa.

Ezután arról szolt, hogy a felszabadulás óta megrett hatalmas fejlődés nem volt sincs és zökkenőmentes. Illyen zökkenőt jelentettek azok a hárs-nézetek, amelyek a jobboldali elhallással kapcsolatban sajtóinkban is felütötték fejüket. A helytelen nézetek gyökere a diszpolgári hársadványokban, a marxizmus-leninizmus ismeretünk hiányában, a párt vezetőszerpének meg nem értésében, illetve lebecsülésében van. Ezeket a gyökereket ki kell gyomlálni. Az eszaki bizonytalanság következménye az is, hogy sajtóinkban bizonyos bátortalanság mutatkozik a bírdlat terén.

- Pártunk felismerte ezeket a bajokat - hangsúlyozta. - Az újságirók továbbképzéséről hozott pártbizottság elve: marxista-leninista tudással rendelkező, művelt, széleslátókörű, a szakáiban járatos újságirókat nevelni. Ennek a határozatnak a végrehajtása a Magyar Újságirók Szövetségére és a szerkesztőségekre hárul. Igen fontos a magyar lapok szerkesztőségeinek az újságírók, hogy feldolgozzák, megvitassák a Központi Vezetőségnek az újságírók helyzetére vonatkozó határozatát. Ebben a HUCOSZ támogatja a szerkesztőségeket. Az újságirók továbbképzéséről hozott pártbizottság elve: az újságirók továbbképzéséről hozott pártbizottság arra hivatottak, hogy a létszámú újságiróinkat magasabb színvonalra emeljék.
/folyt. köv./

A Chincin gyár dolgozóinak nagygyűlése

1956. január 31.

A Chincin Gyógyszer és Vegyészeti Termékek Gyára dolgozóinak szűkei ülése délután nagygyűlésen tárgyalt meg a belpolitikai helyzetet, iparunk elmúlt évi munkáját és az 1956 év feladatait. /az Elnöki Tanács tagja,

A nagygyűlés előadója, Harustyák József, a Magyar Dolgozó Pártja Központi Vezetőségének tagja a gyár dolgozóinak országgyűlési képviselője volt. Bevezetőben részletesen ismertette hazánk belpolitikai és gazdasági helyzetét. Ismertette azokat az eredményeket, amelyeket iparunk fejlesztésében 1955-ben elértünk és amelyben jelentős részük van a Chincin dolgozóinak is. A gyár éves tervét minden részletében teljesítette, sőt felemelt export tervét 107.5 százalékkal is teljesítette, számos gyógyszerből az előirányozottal lényegesen nagyobb mennyiséget adott népgazdaságunknak. Többi között különösen dolgoztak mind az idősebbekből, mind a fiatalokból álló exportbrigádok. A jó munka bizonyossága, hogy a Chincin 1955-ben kétszer letti élűzen, elnyerte a fejlesztési serleget. Csatlakoztak a gyár munkásai a husz budapesti üzem felhívásához is és vállalkoztak a teljesítésükre. Harustyák József hangsúlyozta, hogy ezekben az eredményekben egyaránt benne van a gyár vezetőinek, műszaki gárdájának jó irányítása, a párt-szervezet politikai munkája, a szakszervezet tevékenysége és az egész üzemi gárda odaadó, áldozatkész helytállása.

Az elődó ezután rámutatott, hogy az elézett eredmények nem valhatnak az elbizakodottság forrásává. Szolt azokról a hiányosságokról, amelyek iparunk jelenlegi helyzetét jellemzik. Beszolt azokról a feladatokról, amelyek a technológiai fegyver megvilágításában várnak a vegyipar dolgozóira. Nem mindenütt használják a hiányzó alapanyagot, még ott sem, ahol erre egyébként lehetőség volna, s van erre példa a Chincinban is. Ugyancsak több figyelmet kell fordítani az újítómozgalom kibontakoztatására, az e téren fellelhető bírdk-ráció felszámolására. Szolt ezután a gazdasági terv részletekben való teljesítésének jelentőségéről, a minőség további javításának problémáiról, majd részletesen ismertette az 1956-os népgazdasági terv feladatit az ipar területén. A gyógyszer-termelés több mint 25 százalékkal lesz magasabb az elmúlt éviénél. Többi között kiszélesedik az antibiotikumok gyártása, új technológiával állítják elő a B 12 vitamint, forgalomból kerül a pericillin pszillid és különböző vérdnyomás-csökkentő szeretk.
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

54. kiadás

1956. január 31.

20 óra 40 perc

/A Chinoin gyár. . . folyt./

Ismertette ezután a mezőgazdasági termelés, a beruházások, a termelés gazdaságosságának fokozása kérdéseit, rámutatva, milyen feladatok várnak ezekből a Chinoin dolgozóira. Elmondotta, hogyan növekedik 1956-ban a párt határozatainak nyomán a lakosság kulturális és szociális ellátása, hogyan növekedik a dolgozók reálbére.

- Az ismertetett feladatokról - hangsúlyozta befejezőben Harastyák József - jut mindenkinek, jut a Chinoin Gyár minden egyes dolgozójának. E feladatok jó elvégzéséhez kívánok a Központi Vezetőség nevében a gyár minden dolgozójának jó egészséget és sok sikert, - fejezte be nagy tapsal fogadott beszédét Harastyák József.

A nagygyűlés Darvas József igazgató zárószóval ért véget. /MTI/

Író a textilmunkások között

1956. január 31.
A textílesek Dallos Ida Kulturházában kedden délután a kulturház klubszobájában Hegedűs Géza József Attila díjas írótól kaptak részletes választ az irodalmi életükkel kapcsolatos tiszteázó kérdéseikre a Pamutextil Művek vállalat-vezetőségének, pártbizottságának, szakszervezeti bizottságának jelenlévő képviselői, az üzem különböző munkarészeinek dolgozói, valamint a kulturház színjátszó egyesítésének tagjai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1956. január 31.

20 óra 40 perc

/Kenyeres Julia beszéde. . . 3. folyt./

Sajtónk feladataival kapcsolatban rámutatott arra, hogy többet és mélyebben kell foglalkozni az erkölcsi és társadalmi magatartás kérdéseivel is, különösen ifjúsági sajtónknak. Teremtünk olyan légkört, amelyben nem tudnak létezni rendszerünk ellenségei, a társadalomellenes elemek. A sajtópropagandát még elevebbé, érdekesebbé, megragadóbbá kell tenni.

Azokról a feladatokról szólva, amelyek a békemozgalom fejlesztése terén várnak sajtónkra, emlékeztetett arra, hogy bizonyos nyugati lapok újra rákapsolnak a hidegháború embertelen kakofoniájára, gyanakvást, gyűlöletet igyekeznek szítani a népek között és nyíltan hirdetik az országunk ügyeibe való beavatkozást.

- A magyar sajtó, élén pártunk központi lapjával, a Szabad Néppel, leleplezi és népünk nevében vissz utasítja ezeket az éppen annyira szemérmetlen, mint reménytelen kísérleteket. Sajtónk ugyanakkor fáradhatatlan hirdetője a népek barátságának, más népekhez való közeledésre, más népek hagyományaink, népi szokásainak, alkotó munkájának tiszteletére neveli olvasóit. Arra neveli népünket, hogy átadjuk más népeknek a mi tapasztalatainkat és mi is tanuljunk más népektől, minden néptől. Legyen sajtónk a békés együttműködés politikájának az eddiginél szenvedélyesebb szócsöve.

- Sajtónk mind szorosabbra fonja kapcsolatait a baráti országok sajtójával. Újságíró küldötteink nemrég tett látogatása a Szovjetunióban ennek egyik állomása. Ez a közvetlen élmény erejével érezhetően gazdagította a Szovjetunió életéről szóló propagandát sajtónkban. Ugyanilyen jó eredményeket hoznának gyakori újságírócserék a népi demokráciás sajtópropaganda - valljuk be - még megalapozatlan kérdésében.

- Van azonban még egy másik sajtó, amelyet úgy nevezhetnénk, hogy "a béke és jóakarát" sajtója. Gondolok például számos indiai lapra, egyes gyarmati és függőországok sajtóira. De gondolok a nyugati sajtó minden becsületese dolgozóira is. A kapcsolatok kiépítése ezekkel a sajtóorgánumokkal és sajtóemberekkel a Magyar Újságírók Szövetségének feladata, a Nemzetközi Újságíró Szövetség közvetítésével.

Végeztük a sajtó előtt álló közvetlen feladatokról szóló.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1956. január 31.

20 óra 40 perc

/Kenyeres Julia beszéde. . . 4. folyt/

- Ezeket a feladatokat pártunk márciusi és novemberi határozatai szabják meg. Második ötéves tervünk első évének sikere, a műszaki fejlesztés bonyolult feladatainak megoldása sajtónk jó munkájától is függ. Legyen sajtónk a szocialista munkaverseny lángoló szószólója. Rákosi elvtárs a SZOT legutóbbi ülésén tartott hozzászólásában arra figyelmeztetett, hogy a kapitalista országokkal folytatott gazdasági versenyben csak úgy tudunk sikeresen helytállni, ha műszaki téren leküzdjük elmaradottságunkat. Ez a mi számunkra, újságírók számára azt jelenti, hogy nem elég általában ismerni az újságíró szakmát, hanem a termelés egyes területeinek szakembereivé kell lennünk. Nem lehet ma újságíró az, aki mindenhez ért egy kicsit, de semmihez sem ért alaposan. Ez természetesen nem szabad, hogy ellentmondjon annak a másik követelésnek, hogy az újságíró széles, átfogó műveltséggel rendelkezzen. Erőpróbája lesz sajtónknak az elkövetkező hetekben a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. Kongresszusáról és annak világviszhangjáról szóló tudósítás.

- Mindenhöz a sokrétű nagy munkához kíván a Magyar Újságírók Szövetségének elnöksége sok sikert a sajtó minden dolgozójának a Magyar Sajtó Napján - mondotta Kenyeres Julia. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1956. január 31.

21 óra — perc

/Befejeződött. . . 2. folyt./

/Sárospataki

Ezután Kovács Barna, a Magyarországi Földművelésügyi Minisztérium Járósi Központjának elnöke elmondta, hogy járásuk területén a felvasárlási tevékenység nem volt kielégítő. Legnagyobb hiba az volt, hogy a felsőbb szervek nem biztosították a megfelelő előfeltételeket, vagyis beruházások terén megkötötték a földművelésügyi szervezetek kezét. Továbbiakban a földművelésügyi szervezetek mellett működő termelési szakcsoportokról beszélt. Mint mondta: a hegyaljai községekben meglévő szakcsoportokat fejleszteni kívánják, oda hatna, hogy a nagyobb munkákat lehetőleg a tagok közösen végezzék és így megismerkedjenek a kollektív munka előnyeivel.

Az Unnepi tanácskozáson felszólalt Apró Antal elvtárs, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese és tolmácsolta a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, s a Minisztertanács üdvözlését a magyar földművelésügyi mozgalom sokszázéves tagosságának és dolgozóinak.

- Földművelésügyi szervezetek pártunk utmutatását követve, eredményekben gazdag tíz esztendőre tekinthetünk vissza - mondotta a többit köztük. - Együtt fejlődtek, erősödtek népi demokratikus rendünkkel. Állandóan növekvő politikai szerepük is. Fontos feladatok földművelésügyi szervezeteknek, hogy elősegítsék a mezőgazdaság szocialista átszervezését, a falu és a város közötti kapcsolatok fejlesztését, a munkás-paraszt szövetség erősítését. A földművelésügyi szervezetek munkájában a dolgozó parasztok tízezrei vesznek részt, akik így megismerik a termelési, gazdasági ügyek közös intézésében, a szervezetkezésben rejlő hatalmas erőt és ez uton mind jobban szószólói, harcosai lesznek a termelőszövetkezeti mozgalomnak.

Ezután azokról a feladatokról beszélt, amelyek pártunk mezőgazdasági fejlesztési politikájának végrehajtásában, a második ötéves terv felkutatásainak megvalósításában a földművelésügyi szervezetek előtt állnak. Rámutatott: úgy kell ellátni a dolgozó parasztságot iparcikkekkel, termelési eszközökkel és anyagokkal, hogy azok a dolgozó parasztság termelési kedvét, árutermelését fokozzák. Tovább kell javítani az áruforgalmot, javítani, szélesíteni a begyűjtési, felvasárlási munkát, szélesíteni kell a földművelésügyi szervezetek szerepét a termelési és értékesítési szerződés-kötésben. A termelőszövetkezetekkel a legszorosabb gazdasági és politikai kapcsolatokat kell kiépíteniük, az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani a termelőszövetkezetek és szaktestületjeink ellátására, a tiszteket szabad áruinak értékesítésére. A földművelésügyi szervezetek állandóan népszerűsítsék a termelőszövetkezetek eredményeit tagjaik és a dolgozó parasztság között, a földművelésügyi tagok, a választott szervek tagjai maguk is mutassanak jó példát belépéssel, s az új szervezetek létesítésénél adjanak gazdasági és adminisztratív segítséget. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1956. január 31. 21 óra 10 perc

/Befejeződött... 3. folyt./

Apró Antal elvtárs végül hangsúlyozta: a földművesszövetkezetek védjék és erősítsék a szövetkezeti demokráciát, számolják fel a vezetésben és az ügyintézésben eluralkodott bürokráciát. Egy pillanatra se feledkezzenek meg arról, hogy a földművesszövetkezetek a dolgozó parasztság demokratikus tömegszervezetei.

Bebrits Lajos közlekedés- és postaiügyi miniszter felszólalásában foglalkozott a földművesszövetkezetek és a közlekedési szervek kapcsolatának kérdéseivel. Elmondta, hogy ma már a földművesszövetkezetek hatalmas méretekben veszik igénybe a vasut teherforgalmát. -Mi a magunk részéről mindent elkövetünk - mondotta - hogy a gyors szállításokkal, s a postaforgalom pontos lebonyolításával tőlünk telhetően segítsük és támogassuk a földművesszövetkezeti mozgalmat.

Ezután Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke üdvözölte az országos tanácskozást, a földművesszövetkezeti mozgalom tagságot, vezetőit és dolgozóit, majd a Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében átnyújtotta a kormánykitüntetések azoknak a választott vezetőknek és dolgozóknak, akik önzetlen, lelkes munkájukkal az elmúlt évek során a legkiemelkedőbb eredményeket érték el.

A két napos tanácskozás Vas Zoltán, a SZÖVOSZ igazgatója elnököként zárószóval ért véget. /MTI/

A technika fejlesztéséről kiállítás nyílt Debrecenben

1956. január 31.
Debrecenben a városi pártbizottság kezdeményezésére kedden este ünnepélyesen megnyílt a "Technika fejlesztése" című kiállítás, amely a debreceni üzemekben lévő technikai fejlesztésről ad képet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1956. január 31. 21 óra 10 perc

Dolgozó parasztságot látogatta a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetben

1956. január 31.
Kedden a nádudvari Vörös Csillag Tsz-be több mint ötven egyénileg dolgozó Hajdu-megyei dolgozó paraszt és tsz-elnök látogatott el tapasztalatszerésre és személyesen győződött meg arról, hogy a szövetkezet tagjai tényleg is serényen dolgoznak. Szabó István, a tsz elnöke elmondta a látogatóknak, hogy 1951 januárjában 18 családdal 230 holdon kezdték a közös gazdálkodást, ma már 452-en vannak, s több mint ötezer holdjukból 2700 szántóterület. A tsz tiszta vagyona eddig ezalatt elérte az ötmillió forintot. /MTI/

A sarkadi DISZ fiatalok ünnepe

1956. január 31.
Kedden este Sarkadon kettős Ünnepséget tartottak: megjutalmazták az országos silózási versenyben első díjat nyert Dózsa Tsz fiataljait és a versenyben negyedik helyezést elért Lenin Tsz diszistáit. Az Ünnepségen részt vettek a gépállomási és egyénileg dolgozó parasztfiatalok, valamint a párt és tanács megyei és járási képviselői.

Gosztonyi János, a DISZ Központi Vezetőség titkára mondott ünnepi beszédet, majd a Dózsa Tsz diszistáinak átnyújtotta a vándorzászlót és egy teljes labdarúgó felszerelést. A Lenin Tsz ifjúsága oklevelet és asztali tenisz felszerelést kapott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1956. január 31.

21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 31-én, kedden este 21 órakor:

Változatlanul tart a kemény hideg

Európa nagy részén hideg az időjárás. Hazánkban kedden a hőmérséklet napközben általában csak mínusz 8 - mínusz 11, helyenkint azonban csak mínusz 12 fokig emelkedett. A délnyugati országrészben többfelé havazik:

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet mínusz 12 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, több helyen, főleg a déli megyékben havazás, mérsékelt, időnkint élénkebb északkeleti szél. Az erős hideg tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel északon mínusz 18 - mínusz 21, délen mínusz 15 - mínusz 18 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán mínusz 8 - mínusz 11 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 237 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható közéghőmérséklet szerdán mínusz 4 fok alatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1956. január 31.

22 óra 05 perc

Simonyi Károly atomfizikus előadása Széchenyivárosban

1956. január 31.

A széchenyivárosi békebizottság kedden este műszaki dolgozók szépszáma részvételével baráti béketalálkozótr rendezett. A városi tanács nagyteremben rendezett találkozón Simonyi Károly Kossuth-díjas egyetemi tanár, atomfizikus tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást. A vesztett képekkel kísért előadás és kasszetyófilmvetítés után Horváth László kohómester - a békebizottság nevében - díszes széchenyivárosi emlékalbummal ajándékozta meg Simonyi professzort. /MTI/

Fogadás a földművesszövetkezeti mozgalom tizedik évfordulójának alkalmából

1956. január 31.

Az Országos Földművesszövetkezeti Tanács és a Szövetkezetek Országos Szövetségének igazgatósága a földművesszövetkezeti mozgalom tizedik évfordulója alkalmából kedden este fogadást adott a városligeti Gundel étteremben.

A fogadáson megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese, Ronai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Bognár József belkereskedelmi miniszter, Hízi Apád, az állami ellenőrzés minisztere, Nagy Daniel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Dögei Imre, az Országos Földművesszövetkezeti Tanács elnöke, Vas Zoltán, a SZÖVOSZ igazgatóságának elnöke, Nyers Rezső és Mészáros Sándor, a SZÖVOSZ igazgatóságának elnökhelyettesei, Nánási László, a SZÖVOSZ felügyelő bizottságának elnöke, valamint a politikusok, és gazdasági élet számos vezető személyisége. Részt vettek a fogadáson az Országos Földművesszövetkezeti Tanács és a SZÖVOSZ igazgatóságának tagjai, a földművesszövetkezeti mozgalom új kitüntetettjei, a MBSZÖV igazgatóságának elnökei, a megyei, párt- és tanácsszervek képviselői és a szövetkezeti mozgalom kiváló vezetői és tagjai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 62. kiadás 1956. január 31. 22 óra 10 perc

Fogadás a Magyar Sajtó Napja alkalmából

1956. január 31.

A Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöksége a Magyar Sajtó Napja alkalmából kedden este fogadást rendezett az Újságíró Klubban.

Részt vett a fogadáson Horváth Márton, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a Szabad Nép szerkesztő bizottságának vezetője, Mihályfi Ernő, népművelési miniszterhelyettes, a MUCSZ elnöke, Galló Ernő, a Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, valamint a magyar sajtó és a rádió vezető munkatársai.

Jelen voltak a fogadáson a külföldi sajtó budapesti képviselői, valamint több budapesti diplomáciai képviselő sajtóattaséja.

A fogadáson Kenyeres Juli, a MUCSZ elnökségének tagja, a Magyar Távirati Iroda vezérigazgató-helyettese mondott ünnepi beszédet. /Kenyeres Juli beszédét korábbi kiadásainkon közöltük./

Az ünnepi beszéd után Sz. Krusinszkij, a Pravda budapesti tudósítója tolmácsolta a Pravda szerkesztőségének üdvözlését a magyar újságíróknak.

/A Pravda üdvözlését előző kiadásainkon közöltük./

A fogadás meleg baráti légkörben zajlott le. /MTI/

Vége

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956. január 31. 19 óra 10 perc

Kitüntetések a földművesszövetkezetek tizedik évfordulója alkalmából

1956. január 31.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a földművesszövetkezeti mozgalom megalapításának tizedik évfordulója alkalmából, valamint a földművesszövetkezetek zöldség- gyümölcs-felvásárlási és értékesítési munkájában kiemelkedő eredményeik elismerésül.

a Munka Érdemrend kitüntetését adományozta:

Dögei Imrének, az Országos Földművesszövetkezeti Tanács elnökének, Nyers Rezsónak, a Szövetkezetek Országos Szövetsége igazgatósága elnökhelyettesének,

Szabó Miklósnak, a Földművesszövetkezetek Szabolcs-Szatmár megyei Szövetkezeti Központi Igazgatósága elnökének, Szigeti Istvánnak, a Zöldség- Gyümölcs Értékesítő Országos Szövetkezeti Központ igazgatójának.

Az ünnepi évforduló alkalmából számos földművesszövetkezeti vezető és dolgozó részesült még a SZOCIALISTA MUNKÁÉRT ÉRDEMÉREM és MUNKA ÉRDEMÉREM kormánykitüntetésben.

A kitüntetéseket az ünnepi tanácskozás keretében Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke adta át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1956. január 31.

22 óra 40 perc

Fogadás a Magyar Sajtó Napja alkalmából

1956. január 31.

A Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöksége a Magyar Sajtó Napja alkalmából kedden este fogadást rendezett az Újságíró Klubban.

Részt vett a fogadáson Horváth Márton, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a Szabad Nép szerkesztő bizottságának vezetője, Mihályfi Ernő, népművelési miniszterhelyettes, a MUOSZ elnöke, Galló Ernő, a Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, valamint a magyar sajtó és a rádió vezető munkatársai.

Jelen voltak a fogadáson a külföldi sajtó budapesti képviselői, valamint több budapesti diplomáciai képviselő sajtóattaséja.

A fogadáson Kenyeres Juli, a MUOSZ elnökségének tagja, a Magyar Távirati Iroda vezérigazgató-helyettese mondott ünnepi beszédet. /Kenyeres Juli beszédét korábbi kiadásainkon közöltük./

Az ünnepi beszéd után Sz. Krusinszkij, a Pravda budapesti tudósítója tolmácsolta a Pravda szerkesztőségének üdvözlését a magyar újságíróknak.

/A Pravda üdvözlését előző kiadásainkon közöltük./

A fogadás meleg baráti légkörben zajlott le. /MTI/

V e g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956. január 31. 10 óra — pere
edik

Kitüntetések a földművesszövetkezetek tizedik évfordulója alkalmából

1956. január 31.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a földművesszövetkezeti mozgalom megindulásának tizedik évfordulója alkalmából, valamint a földművesszövetkezetek zöldség- gyümölcs-felvásárlási és értékesítési munkájában kiemelkedő eredményeik elismerésül.

a Munka Érdemrend kitüntetését adományozta:

Dögei Imrének, az Országos Földművesszövetkezeti Tanács elnökének,
Nyers Rezsőnek, a Szövetkezetek Országos Szövetsége igazgatóságának elnökhelyettesének,
Szabó Miklósnak, a Földművesszövetkezetek Szabolcs-Szatmár megyei Szövetkezeti Központi Igazgatósága elnökének,
Szigeti Istvánnak, a Zöldség- Gyümölcs Értékesítő Országos Szövetkezeti Központ igazgatójának.

Az ünnepi évforduló alkalmából számos földművesszövetkezeti vezető és dolgozó részesült még a SZOCIALISTA MUNKAÉRT ÉRDEMÉREM és MUNKA ÉRDEMÉREM kormánykitüntetésben.

A kitünt. téseket az ünnepi tanácskozás keretében Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke adta át. /MTI/

60.008
MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 152-480, 359-390
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI B E J. F Ö L D I H I R L E K

B 1. kiadás 1956. február 1. 6 óra — perc

Szocializmusban saját brigádokkal építkeznek az idén

1956. február 1.

Az állami gazdaságok építkezéseinek gyorsítása és olcsóbbá tétele érdekében ebben az évben jelentősen bővítik az állami gazdaságok házi építőipari szervezetét. Az egyes gazdaságokban működő építőbrigádok építési tervüket a múlt évben 147 százalékra teljesítették. Többek között 890 lakóházat, továbbá tehénistállókat, sertésszállásokat, juhudályokat, kukoricagórékat, gyümölcstarulókat, silókat építettek. A Békés és Csongrád megyei és a Rizsternelő A.G. Igazgatóságához tartozó építőbrigádok sikerrel oldottak meg nagyobb műszaki felkészültséget igénylő feladatokat is: két, egyenkint 60 vagonos magtárt építettek.

A szervezet a múlt évben az állami gazdaságokban az összes építési beruházások több mint felét hajtotta végre. Ugy tervezik, hogy ebben az évben az állami gazdaságok építkezéseinek túlnyomó részét a házi építőipari szervezet brigádjai oldják meg. Az építési beruházások mellett 90 millió forint értékű karbantartási és felújítási munkát is vállaltak. A szervezet tervében új feladatként szerepel halastavak és rizstalpok építése. A feladatok jobb megvalósítása érdekében növelik a brigádok munkáját irányító szakemberek számát és a házi építő szervezet ebben az évben több korszerű gépet is kap. /MTI/

-o-o-o-

Kiállítás nyílik Komjati Gyula festőművész akvarelljeiből

1956. február 1.

Február 2-án, csütörtökön délután 6 órakor a Csók István Galériában /V., Váci utca 25./ kiállítás nyílik Komjati Gyula festőművész akvarelljeiből. A megnyitó ünnepségen Vágvari Hajos művészettörténész mond beszédet, majd Szegedi Ernő zongoraművész, Országos Tivadar hegedűművész és Unger Emőke gerőnkarművész - Unger Ernő zongorakísérettel - Bartók- és Debussy-műveket ad elő. /MTI/

-o-o-o-